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1.J1. JIonoJHUTEIbHbIN 3aJaYHUK 110
3JIEMEHTAPHON MaTeMaTHKe.

JaHHBIl 3aJauHUK COCTaBJICH KaK JOMOJHHUTENBHBINA 3aauyHuK K (aiimam «1.1. DneMeHTapHas MaTeMaTuKa AJs
HaunHaOIMX» U «1.2. BBogHbIH Kypc MaTeMaTuku». [lonHoneHHas U MPOAYKTHBHAS paboTa MO 3TOMY 3aJJauHUKY
SBIISIETCS] 0053aTENBHON YacThIO Kypca 3JeMEHTApHON M BBOJHON MareMaTuku. Bce oOBSCHEHHS W yKa3aHUS IO
pelleHHo, a TaKKe HOMepa KOTOpble HEOOXOAWMO pemarbh H3JI0KEeHb B OCHOBHBIX (haimax. Pabora c
JOTIOJTHUTENBEHBIM 33IAYHUKOM CTPOUTCS CIEAYIOIIMM 00pa3oM:

o B 0CHOBHBIX MaTepHaiax B HEKOTOPBIX TeMax BaM yka3aHo Kakue HoMepa U3 3TOTO 33JJauHUKa HY>KHO
MPOPEIIATh.

o [lepen pemenueM 3anad W3 JaHHOTO 33/IaYHHKa HEOOXOJHMMO CIPOCHUTHh y TPENoJaBaTeis ¢ Kakoh
CTETEHBIO MOJPOOHOCTH MPOPEUINBATH YKa3aHHBIC B OCHOBHOM MaTepHalie HoMepa.

o Ecmu 0TBETOB K HEKOTOPOMY 3aJaHUIO0 HET, TO MPOBEPKA IMPABUIBHOCTH BBIMTOJHEHUS 3aTaHUi

MPOU3BOAMTCS CICAYIOIMIMM 00pa3oM: BBl JeMOHCTpUpYET€ CBOIO TETpalb C BBIIOJHECHHBIMU
3a/IaHUSIMU, HAITMCAHHBIMH aKKypaTHBIM pa300pYHBBIM MTOJIEPKOM IIPETIOAABATENI0, U OH CKaxeT Bam
yero BrI cToure.
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Ob6o3HaueHus:

e CeppiM (DOHOM BBIZETICHBI YCIOBHS TE€X 3a/1a4, KOTOPhIE HY)KHO PEIIUTh COTJIACHO CCHUIKaM H3
OCHOBHOTO (aiina: «1.1. DiemeHTapHas MaTeMaTHKA JJIsl HAYUHATOIIHX Y.

e CBemo CMHUM (DOHOM BBIJICJIEHBI YCIOBUS TEX 3a/1a4, KOTOPbIe HYXKHO PEIIUTh COIJIAaCHO CChIIIKaM
U3 OCHOBHOTO (haitna: «1.2. BBomHbI Kypc MATeMaTHKIY.

e be3 (oHa ocraBiieHbl yCI0BHS TEX 3a7a4, HA KOTOPbIE HE CChUIAETCA HU OJJHA U3 TEM B OCHOBHOM
¢aiine. Takum oOpa3oMm, 3a7aun YbM YCJIOBUS HE BbIEIEHBI (POHOM, HE OYIyT pelIeHbl B paMKax
paboTsl 1o Kypey. X MOXKHO IpopemaTs JONOJHUTEIBHO €CIM MOHUMAaHUE TaK M He TPUIILIO.
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1. Ctenenu.
1.1. IlpeacraBbTe NpoM3BeeHUE B BU/IE CTENEHU:
a) 5-5-5-5; r) (9y)-Oy)-0y)-0y)-0y);
1 1 1) .
0) [— §](_ gj(— gj n) (2a—3b)-(2a—3b);
B) 33-...:3; e) (-¢)-(-¢)-...-c).

1.2. YkaxuTe OCHOBAHHE H IIOKA3aTeJIb CTENEeHH U NMpeacraBbTE CTCNCHL B BUI€ IIPOU3BCACHUA

a) 201%; B) (3a)’; m (a+2b)°;
6) (-0,0)°; r) (-b%)?; e) (x—3y-1>°
1.3. BbInoJHHUTE BO3BeIEHHE B CTENEHb:
a) 3%; B) 2,7%; 1) (-0,2)*: x) (-D)°";
1) 1y’
6) (-2)°; | -=1;: e 2—) : 3) (-1)*".
) (-2) ) ( 6) ) ( : ) ()
1.4. BpluucauTe 3HAYeHHE BbIPAKEHHS:
a) 0,5:3°; r) —15-(-6)?;
6) —1,2:4%; 1) 1,009+ (-0,2)*;
B) —0,03-2*; e) —2,007+(-0,1)°.
1.5. BpInoJHuTe AeliCTBHUSA:
a) 0,75(-1)" + (-1 "; B) —0,2° —3,002-(-1)%;
1! 1Y
0) 8,1-(——) -1,05; T) (—0,6-—) +2-(-0,2)°.
3 2
1.6. Haiigute 3HaYeHNEe BBIPAKEHHS:
a) —a‘ +2a° -1 npu a=-3;0;2;
6) —2b* +b*—0,5b npu b =-1;0; 4;
B) —X> +0,1x* — X npu X =-1,0;5;

r) 0,5y%-0,2y*+0,4 mpu y=-2;0;1.

1.7. TlpencraBbTe:
a) B BHJIC CTEIICHH C OCHOBaHWeM —2uucna 16; —32; 256;

1 1 1 1
0) B BUJIC CTCIICHH C OCHOBAaHUEM — YHClla — ; ——; — ;
3 27 243 81
B) B B¢ crernenu ¢ ocHoBanueM —0,1 uucna 0,01; —0,001; 0,0001.

1.8. HaiiguTe OCHOBAHHE CTENEHHU &, 3HAs, YTO:
a) a° =-32; B) a’ =1,21; n) a® =64;
6) a° =343; r) a* =0,0081; e) a® =-729.

1.9. TlpeacraBbTe B BH/E CTENEHU:
g a’al; B (A ) yyy


https://educon.by/
http://www.100ballov.by/

©

www.100ballov.by

6) ¥y, r) (3x)"-(3x)*; e) x®-x%-x°.

1.10. MIpeacraBbTe MpPoOU3BeIeHHE B BU/IE CTENEHH:

a) a"-a’; B) XX"; 1) xx*x";

6) b7'bn; F) y3yn+2; e) azasan-ﬂ.

1.11. llpeacTaBbTe B BU/I€ CTENEHN ¢ OCHOBAHHEM 2 BhIpasKeHHe:
a) 2°.2"%; B) 2-32; 1) 2"*.64;

6) 4-2°; r) 648, e) 82",

1.12. llpeacTaBbTe B BU/I€ CTENEHN BbIPpaKeHHe:

a) 7°-343; B) 729-27; n) 3"°81;

6) 216:(-6)"; r) 625-(-25); e) 2166"2.

1.13. IIpu kakuX 3HaAYeHHUsI IepeMeHHOH BEPHO PABEHCTBO:
a) 2°2>* =64; B) 5° =1;
3a_3a+1 .

0) 3"9=81; r 1.
) ) >
1.14. HaiiguTe 3HaYeHHEe BbIPAKEHHS:
a) 10* :10*; r) 1,2%:(-12)%;
6) 41°:41%; n (-0,7)*:0,7°
B) —1,35" :1,35°%; e) —8,6% :8,6%.
1.15. BeruuciauTe 3HaYeHHe APooH:
315 _34 611 710 _79 511 .125
Ve Vg P Do
1.16. HaiiguTe 3HaYeHNEe BbIPAKEHHS:
a) 0,2°5°; B) 1,25°80%; n) 2°5°;
3 10 1 10
6) 0,25%-4°; r) (Zj (lgj ; e) 0,25°4",
1.17. llpeacraBbTe, €CJIM BO3MOKHO, BbIPA’KEHHE B BU/IE CTENIEHU C OCHOBAHNEM 2:
a) (4°)°; 6) (-4%)°; B) (—8)°64.
1.18. HaiinuTe 3HaYeHN e BBIPAKEHHST:
2,84° ~7,56)" 21° -11)°
a) —=; 6)—( 7) ; B) — ; r)—(_ )5.
1,42 15,12 49 (-5,5)

1.19. BoluucjanTe 3Ha4eHHe BbIPAKEHHUSI:

1,7°47° (32%)2-4° 3°.27
a) ——7 B) —— 5, n ——;
7% (-16) 36
(-3,)*-(3,1°)° 3% 25° 215
0) ~— e D\ zm |57 ©) g3 7
(-3,1%) 59 )27 9%.7
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1.20. YnpocTuTe BbIpa:keHHe:

a) (a°)a; B) a°:(a’)’; n) (@%)* (@)
6) (x*)*:x; Ny e) (a%)°:(a)*.
1.21. llpeacTaBuTH NPOU3BeE/IeHNE B BU/Ie CTENEHN:

1) 5*5°; 2) 7077

3) (O! 2)3'(012)4; 4) (0’1)2(0!1)5’

5) 3'3%; 6) 8'8%;

1Y( 1
7) (-10)*«(-10); 8) | —=|1-=1
) (~10)" (~10) )(-3){-3)

9) 6°6; 10) 3°.3°.

1.22. llpeacTaBuTh NPOU3Be/ieHHE B BH/Ie CTENEHH:

1) a*-a’; 2) X*x%;

3) b*b*b®; 4) a*a*a’;

5) (2x)*<(2%)"; 6) (32)°<(32)*(32);

7) 17T, 8) 44,

9) (a-b)*(a=b)’; 10) (x+y)"(x+y)*.
1.23. IIpeacTaBuTh B BU/I€ CTENIEHH C OCHOBAHHMEM 2:

1) 8; 2) 16; 3) 512; 4) 64, 5) 256;
6) 128; 7) 82%; 8) 2°16; 9) 1024-2%; 10) 256-2°.
1.24. llpeacTaBUTH B BU/I€ CTENEHH C OCHOBAHHEM 2:

1) 2:2°:2% 2) 24.2°.2°.2%

3) 22164 4) 12864-2°,

5) 8-256-2°; 6) 5122 4;

7) 4:2%; 8) 2V 8;

9) 2" 16; 10) 2¥-256. Orget: 2”*®
1.25. llpeacTaBuThH B BH/I€ CTENEHH ¢ OCHOBaHHEM 3:

1) 3; 2) 243; 3)9; 4) 81,

5) 3*.3%; 6) 3°-3'; 7) 33’3 8) 3-3°.3".
1.26. IlpeacTaBuTh B BU/E CTENIEHHU ¢ OCHOBAHHMEM 3:

1) 3°3°39; 2) 3*.32.3%; 3) 3*.32:3°3'; 4) 3°3°37;

5) 2439; 6) 81.3%; 7) 273, 8) 729:3".
1.27. llpeacTaBuTh B BU/i€ CTEeNIEHH C OCHOBaHHeM 3:

1) 3¥.3% 2) 3“.3™: 3) 3°:3%; 4) 3".3%
5) 81.3™7; 6) 3*.729; 7) 2433, Orger: 3*° 8) 273,

1.28. Ilpu kaKoM 3HA4YeHHUH M BEPHO PABEHCTBO:

Hm2*=2";  2)2"m=2°; 3)9m=27;  4)16m=4"; Orger: 65536

5) m16=2°%  6) m*8=2"; 7)3¥m=3"; 8) 25:m=5".
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1.29. llpeacTaBuTh YacTHOE B BU/I€ CTENIEHH:

1) 3°:3% 2) 4° 4% 3) 11°:11%

5) (0,2)*:(0,2)%; 6) (0,5)%:(0,5)%; 7LD @,

9) (i) (ij ; 10) 10" :10°.
13 13

1.30. [IpeacTaBUTH YaCTHOE B BH/I€ CTENEHN:

1) (2¢)" :(2¢); 2) (4x)": (4x)";

3) (k=p)°:(k-p)'; 4) (a+b)*:(a+h)’;

5) (M+x)®:(M+x)*; 6) (d—n)":(d-n)*;

7) ak+2 Zakfs; 8) p6+x

9) X2a+3 . Xa—l; 10) 37 p+3 :35p—2.

1.31. IlpeacTaBUTh B BH/Ie CTENIEHH C OCHOBAHHMEM 2:

1) 2°:2% 2) 225 3) 2%:2% 4) 2°:2°
16 32 24 27

5) gi 6) ?; 7) — 8) —

1.32. llpeacTaBuThH B BU/I€ CTENEHH ¢ OCHOBaAHHEM 3:

1) 3°:3%; 2) 3':9; 3) 3“:3'; 4) 3" :3%;
5) 81:3; 6) 3°:27; 7) 243:27; 8) 729:3%.
1.33. BbIYHCJINTE:
53 83" 64-3°
1) —; 2 ; 3 ;
) 3 ) 12 ) 36
34 _38 . 43 _412 . 28 .210 .2 .
5) ﬁ’ 6) W’ 7) W, Ortser: 16 384
(-2)*5* (=3)°4°
9 ; 10 .
- ) %
1.34. llpeacTaBuTh BhIpaKeHHe B BU/E CTeNIeHU ¢ OCHOBaHHEM 3:
1) (3)% 2) (3)% 3) (3% 4) (3°)".
1.35. lIpeacTaBuTh BhIpaKeHHe B BU/E CTeNIeHU ¢ OCHOBaHHEM 3:
1) (3°)% 2) (3% 3) (3")% 4) (3%
5) (3m+1)3; 6) (32)m+1; 7) (32m+4)3; 8) (32)2m+2.
1.36. IIpeacTaBuTh BhIpaKeHHe B BU/E CTENIeHU ¢ OCHOBAHHEM d:
1) (%)’ 2) a-(a%)%; 3) a®:(a%)%;
5) a°(a’)*(a")*; 6) (a*)’a’(a’)"; 7) (@)@’
9) a®-a’-(a%)*; 10) a*-(a*)*a%

1.37. IlpeacTaBUTh BhIpasKeHHe B BH/I€ CTENEHU:
(a2)4 . (m3><)3 (k5y) k3y
1) ﬁ’ ) ) (k2y)

4) 7. 7%

8) (4,3)%:(4,3)%;

4) a2 _(a4)2;

8) (a')’-(a")"
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. Otser: x"°
(bZa l) p p X15 . X7

1.38. BpruucJuTh:

1) 4°-25°% 2) (5)4 '(Z)A; 3) (%)S (1,25)’; 4) 8°:(0,125)";

2
5) (0,2)°5°; 6) (0,25)-4%; 7) (-0,125)° 8°; 8) 40°-25%
1.39. BpruucJauTh:
53 6 8 5
1) %; Orser: 32% 2) %; 3 ;1—5; 4) 6i16 Orsger: 4
9.(5%)° 7 (23)3 (R2)2
5) 5 (:33) . 6) 7142 _ 7 81:(3%) ; 8) 216:(6°)°
(5”) 2°+(77) 3v 1296
1.40. Bp1uucJauTh:
P58 3¢5 14° 22°
1) 5 2) TR 3) e 4) e Otser: 242
10° 37 4°3° 35’
5) ﬁ’ OtBeT: 5 6) ?, 7) F, 8) W

1.41. BoIYncCIONTD:

1Y, 1y 1Y 1Y,
SIS FEERC DR AT

2 3. 2 p3. 4 4, 137 252
6) 4°5% 7) 3°:67; 8) 4.2, 9 |=|3 10)5-9

1.42. BoIYMCINTD:

(5Y. (3Y ‘. 0 s (L3)?
1) 11 (11) 2) 7 (14) 3) (0,00)%; 4) (-0,01)%; 5) G 9)2,
(2,5)° . (L,4)° 0,2° . 2. 3 4
%) .25 N 2 ) o2 9) —5(-3)% 10) 2°(-3)".

1.43. BpluMCINTH:

sy L), T 2y (_1Y.
(1) corf-2). 2 (2] (2]
(0 eBJE e i)
7 6 7 5 16
7) 1° +(-2)% 8) (-1)°-(-1)*; Orser: -2 9) 0" —(-3)%
10) 0° +(-8)*. OTseT: 64
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2. ODHOYJICHBI.

2.1. IlpencraBbTe OIHOYJIEH B CTAHAAPTHOM BH/Ie U YKAa:KUTe ero ko3¢ duuneHt:

1

a) 12x3x-3x%; r) ;Xsy'(—4,9xy);
6) 0,3a°0,2a"; 1) —3a’h-(—9b");

1
B) —16b3-(—§b); e) —3xy°xy’.
2.2. IlpexncraBbTe B CTAHAAPTHOM BH/I€ OHOYJIEH:
a) —3aabb(—4a™); B) 0,01x""y501xy";
6) —0,8xy"x°y"; r) —a’baa™-(-0,1)a’.

2.3. BpINoJHUTE YMHOKeHHE OJHOYJIEHOB:

a) %x”y4 u —0,3Xxy; B) 32a°b" u -0,2a"b*;
6) —0,2a’b’c""* u —0,4a’c""; r) %xyan —240x"1y.

2.4. TlepeMHOXKbTe OTHOYWIEHBI:

a) 12x"y u —%x6y7; B) 5xy, — X*" u —xy’;

6) a’"b® u —%ab; r) 8a°, —a’h’" u a’h”.

2.5. Ynpocture BbIpaKeHHe:

a) 3p>(-2p); r) —mn-3m‘n®;
6) ab(-2ab); 1) —2bc-(=0,03bc®):;
B) 0,7x° -4—19 X; e) 9a°b-(—b)-(-0, 3ab).

2.6. Ynpocture BbIpaKeHHe:

a) (=3abc) (- % bc)*-(12ab)? ;

6) (% xy)*-(-49axy)*-(-2ay)®;
) (-0,1bc)" (0, 2a0)* (-10abe)’;
r) (1% aXY)Z'(—%ayf-(—zax)?

2.7. Ynpoctute BbIpakKeHHe:

a) 12a°-(3a*)?; r) —12a°h*-(-5ab*)*;
1 1
6) —b®-(-2b*)*; ——xy-(-3x*y)*;
) 56 (=2b%) ) =7 Xy(=3xy)
B) —0,09¢®-(10c*)?; e) (-6a’h®)*-(-3a’b) .
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2.8. IIpeoOpa3yiiTe BbIpaskeHHe B OHOYJIEH CTAHIAPTHOIO BH/Ia U ONpeJesIuTe CTeNeHb ITOro

O/IHOYJIeHA:
a) (-ab)'-(2ab)*;

6) (—xy)*-(0,1¢°y*)*;
B) (—% azb“j .(—3ab)?;

r) (0,2abc?)®-(ab)*;

2.9. ¥Ynpocture BbIpaxKeHHe:

a) —(ab)*-a’h;
6) (—ab)*-(-ab*)*;

B) (-y*)*(=2y")";

r) (-a°h)*-(—9ab*)*;

2.10. YnpocTuTe BhIpaKeHHe:

a) 3X"y-(=2x%y)*;
6) —xy(xy)";
B) —a"c"-(—4a’c)®;
D 2XY(C07XY);
2.11. BbINOJIHUTH AEHCTBUA:
1) (x*'y*)2(Cy?)?;

l 2
3) (3a2y3)4 (EaByS) ,

l 4

5) (—4m2n4)3(—5an ;

3
7) (-7a°x%)° [1;a2x3J ;

2.12. YupocTurhb:

1) 21x? (—%j xy? (—éj x*yz;

3) 24x2y3(—%j x?y(=0,5)xy;

m) (—abc)*(0,1c*)";
e) (0,21m*n)?-(-10mn?)?;

xK) (% mn] (=3m)*;
3) [% xzyj (=7x)°.

n) —(0,1x*y)*(10x°y*)*;
e) (-0,2m*n)?-(4m°n)*;

x) (-8 pqz)zG pij ;

3) —(—mn®)?-(-m*n®)*.

m (-5x"y*)*4x'y;
e) —(3ab?)*-(a")°;
)K) (_acsn)A_(_anb)S;

3) (25ax2)2-(%a"x”‘j .
2) (a5b3)3(a4b)4;
4) [%X4y2j (5X2y5)4;
6) (—9m4x2)4(%m4xj ;

1 2
8) (-11m°n®*)*| —m’n? | .
) (-11m°’) [22 j

2) —1§ab32a3b(—43 a’p; Oreer: 15a°b°

4) 0,002m°n’z?(-100)mnz°.

2.13. 3anucaTb 0JHOYWIEH B CTAHIAPTHOM BHJI€:

1) a’a’; 2) (-b)*(-b)?;

3) x*x*x%; 4) a*a’a’;

5) —cd (lj; 6) (-4)a’cd (Ej
2 8
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7) —=3a‘(-2)b; 8) 0,5c"d (Z]C;
2.,2 5 5 3,,2
9) 0,2m*n*(-3)m; 10) —x’y s | Otser: —g XY
2.14. 3anucaTh 0JJHOYIEH B CTAHIAPTHOM BH/I€:
1) 3,2a(0,25)ab; 2) 0,4xy(—%) XZ;
1 1
3) —4ab’{ —= |bc; 4) —7xy* —x%y;
) ( 8) ) Ty Xy
2 o 1.
5) —gnk (-0,3)nm; 6) —3xyz(—0,1)xy§z,
7) 6°a’h*(-0,1)%a; 8) (0,1)%a’b(-2)*ab;
9) —2,4a[—%)a2mn; 10) —%abz(—7)2a2b3.

2.15. BpINOJHUTH YMHOKEeHHE 0JHOYJIEHOB:

1) (4m)-(2n); 2) (3m)-(12n); 3) (3x)(-2x°);

5) (—2a%)-(3ab); 6) (%ij-(%xzy); 7 (0,4a2)-[%b4

9) (=3,2x)-(0,5x%y?); 10) (—ga5j-(—9ba).

2.16. BbINOJHUTH YMHOKEHHE OTHOYJICHOB:

1) 2mn-(—4m°n?); 2) (-2m°n?)-(-9mn?);
4) (9m2n)-[§nzc} 5) (0,39ch)-(-100ac);
7) (—%ab]-(40a2b7); 8) (—%mznj-(—%mnz);

10) (—%azn)-(—o,%an).

2.17. BpINOJHUTH YMHOKEeHHE OJHOYJIEHOB:

1) (4axy) (—% xzyj; 2) (6a*x?y) -(—%azxy];

2 3 2 121
T R ey

7) (-0,8a%b’c*d) (-1, 2bc); 8) (—2 % a’b’c* )(— % ab’c’d j ;

2 1
10) | =3=x3yc* |1 —1=xy‘c |.
)( 37 j( 4yj

4) (—4m3){—% m);

j; 8) (~3a*)-(~0,1ab);

3) (4,5mn2)-(%m2xJ;
6) (0,14xy)-(—40yz);

9) (g xyj-(—81x2y);

3) 2 xzmnj{—Z xmzn);
7 8

6) _2 azbzcj{—§ ab’c’ j;
3 4

3 4
9) | —2=x3y'z |{ —2—=xyz |:
"\ %7 yj( 7y]
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2.18. Bo3BecTH OIHOYJICH B CTENCHb:

42, 9433 _1 3. _l 2 2.
1) 'Y 2) (-2a)" 3)[2xyj, 4)(4xy),
1 s 3. 1., 2. 3 2 2_ 94213
5) (ga j , 6) (—7X y} ; 7) (Zabc j ; 8) (—2a’h)’.
2.19. Bo3BecTH 0JHOYJICH B CTENCHb:
1) (4x%)% 2) (2a°); 3) (-2a’h)*; 4) (-4x*y)*;
5) (-xy2)’; 6) (y’2)’; 7) (-10xy%a%: ) Haﬂ .

2.20. Bo3BecTH 0OIHOYJICH B CTENCHb:

) 3y 2) (<5 3) [—%xvj; 1) (—gxfj; 5) (0.1ay%)°;
6) (0,22°y°)%:  7) (—%WJ; 8) (—%azyzzj; 9) (0,42%y°)%  10) (0,01a%h)’.

2.21. BoIOIHUTD JeHCTBHUA:

1) (=3x°)-(-2x); 2) (-4y°)(-3y)%; 3) (-0,1x*y)*-(10xy’c);
4) (—0,2a2y2)2-(—%aybj; 5) (—O,9a2b2)3-(%bx]; 6) (3%azb2j{%azbj.
2.22. BoIIOJHATH AeiicTBUSE:

1) (-2ac)-(3a’b)-(-5b’c); 2) (6xy)(0,3x")-(-4y");

3) (2ay")(3a){ - | 8) (0.2 ){(-4XyD)(-Ty'2);

5) (—% ay3j{—§ y3b)-(—g aybj: 6) (~14ah’c?)-(-5abc)-(-0, 2a’hc);
2.23. BoINOHATH AelicTBuSE:

1) (~cx)-(2x)-(8x%c)(2x°¢?); 2) (%bj-(bzy)-(—4y)-(—2b2);

3) (—3ay)-(—%yj-(—Zazy)-(—l,Sayz); 4) (%bcj-(—o,4b202)-(—9bc)-(—§b2c4).
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3. Muorouwienbsl. Padora co ckooxkamu. PasjioskeHue Ha
MHOkuTeJU. [lomo0HbBIE ciaraemMsie.

3.1. BrpIiHecurTe 32 CKOOKHM OOIIUIA MHOKHTEb:
a) 3a’-15a’b+5ab
6) 20x*-25x’y*-10x°
B) —6am’+9m’-12m*
r) 12a’b-18ab’ —30ab®
o) 4dax® +8a’x? —12a’x
e) -3x'y?-6x7y*+9x%y*

3.2. Pa3jio:KuTe HA MHOKHTEIH MHOTOYJICH:
a) 4c*-6x°c*+8¢c
0) 10a’x—15a®—20a“x
B) 3ax—6ax’—9a’x
r) 8a'n®-12a’b* +16a’b’

3.3. VYkakuTe 001IMII MHOKHTE/b ISl BCEX CJIAraeMbIX CYMMBbI M BHIHECHTE €ro 32 CKOOKH:
a) 2a(x+y)+b(x+y)
0) y(a-b)-(a-h)
B) (c+3)-x(c+3)
r) 9(p-)+(p-1)°
n) (a+3)°-a(a+3)
e) —3b(b—2)+7(b-2)?

34 Hpe}ICTaBLTe Bblpame}me B BUI€ leOI/I3Be)IeHI/lﬂ Z[ByX MHOI'OYJICHOB:
a) a(b—c)+d(c-h)

6) x(y-5-y(5-y)

B) 3a(2x—7)+5b(7-2x)

r)  (x-y)*-a(y-x)

n) 3a-2)°-(2-a)

e) 2(3-b)+5(h—3)2

OTBeTHI:
a) (b—-c)(a-d); B) (2x — 7)(3a — 5b); n) (a—2)(3a-5);
0) (y - 9)(X +y); r) (X=y)(X-y-a); e) (b—3)(5b-17)

3.5. Pa3noxkuTe HAa MHOKUTEJIN:
a) 8m(a-3)+n(a-3)
6) (p*-5-a(p*-5)
B) X(y—-9)+y(9-y)
r) 7(c+2)+(c+2)°
1) (a—b)*-3(b-a)
e) —(X+2y)—4(x+2y)’
OTBeTHI.
r) (c+2)(c+9);
n) (a-b)@-b+3);
e)—(x +2y)(4x + 8y + 1)
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3.6. Ympocture BhIpaKeHHe:
a) (3b—2)(5-2b)+6b*
0) (7Ty-4)(2y+3)-13y
B) X’—(x*=3x)(x+3)
r) 5b°+(a®+5b)(ab—b?)
n) (a-b)@a+2)-(a+b)(a-2)
e) (X+y)(x-y)-(x-1(x-2)
OTBeThl.
a) 19b - 10; B) 9X; n) 4a — 2ab;
6) 14y* —12; r) a’b+5ab® —a’b?*; e) 3x—y’ -2
3.7. TlpeacraBbTe B BH/IE MPOHU3BEIEHUSI MHOTOYWIEHOB BhIpaKeHHeE:
a) x(b+c)+3b+3c
6) y(a—c)+5a-5¢c
B) p(c-d)+c—d
r) a(p-0)+q-p
3.8. Pa3zno:kuTe HAa MHOKMTEJIH MHOIOYJIEH:

a) mx+my+6x+6y
0) O9x+ay+9y+ax
B) T7a-—T7b+an-bn
r) ax+ay—-x-y
o) 1-bx—x+b
€) Xxy+2y-2x-4
3.9. Pa3jioxkuTe HA MHOKMTEIH MHOTOYJIEH:
a) ab-8a—bx+8x
0) ax—b+bx-a
B) ax-—y+Xx-ay
r) ax-—2bx+ay-2by
3.10. Pa3jio:kuTe HA MHOKMTEIH MHOTOYJIEH:
a) x*+x*+x+1
6) ¥y -y -y'+l
B) a‘+2a’-a-2
r) b®-3b*—2b%+6
n) a’-ab-8a+8b
e) ab-3b+b°-3a
K) 11x—xy+1ly — x?
3)  kn—mn-n?+mk
OTBeTHI.
e) (a+h)(b-3);
xK) (X+Yy)11-X);
3) (m+n)(k—n)
3.11. IlpeacraBbTe B BU/I€ MPOU3BEIEHHSI MHOTOYJIEH:
a)  mn-mk+xk—xn
0) x’+7x-ax—7a

12
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B) 3m-mk+3k —k?
r)  xk—xy—x*+yk
OTBeThI.
B) (M+k)(3-K);
r) (x+y)(k-x)

3.12. HaiinnTe 3HaYeHHe BbIPAsKEHUA:
a) p’g°+pg—q*-p® mpu p=05 q=-05
1

0) 3x®-2y®-6x°y*+xy mpu x:%, y=3
OTBeThI.
3 11
a) - —; 0) ==
) 16 )36

3.13. YUemy paBHO 3HauYeHHe BbIPAKEHUS:

a) 2a+ac’—a’c-2c npu a:%, c=_12

3
0) x’y—y+xy’—x npu x=4, y=0.25
OTBeTHhI.

2
12%; 6) 0
8) 127 )

3.14. IlpeacTaBbTe B BH/le MHOTO4YJIeHA:
a)  (-2x*+X+1D)—(xX* —x+7)—(4x*> +2x+8)
0) (3a’-a+2)+(-3a°+3a-1)-(a’-1)

B) 2a-3b+c—(4a+7b+c+3)
1) 2xy—y® +(y* —xy) - (x* +xy)

OTBeTHI:
a) —7x2 -14; B) —2a-10b-3;
0) —a*+2a+2; r) —x°

3.15. YnpocTuTe BhIpaKeHHe:
a) (1-x+4x>-8x>)+(2x° +x* —6x—3)—(5x° +8x°)
6) (0.5a—0.6b+5.5)—(~0.5a +0.4b) + (1.3b — 4.5)

3.16. Pa3no:kuTe HA MHOKUTEJIN:
a) (a—3b)(a+2b)+5a(a+2b)
0) 7a’(a—x)+(6a®—-ax)(x—a)
B) 11b*(3b-y)-(6y—3b*)(y—3b)

3.17. Jloka:kuTe, YTO 3HAYEHHS BHIPAKEHHUS He 3ABUCAT OT 3HAYEHHS IIepeMeHHOli:
a) (a-3)(a*-8a+5)—(a—8)(a*-3a+5)
0) (X*=3x+2)(2x+5)—(2x* +7x+17)(x—4)

3.18. HaiinnTe 3HaYeHHEe BhIPAKEHUSI:
a) a’+ab-7a-7b,mpua=6,6;b=04
0) x?-xy—4x+4y ,mpux=0,5;y=25
B) 5a’-5ax—7a+7x,mpua=4;x=-3
r) xb—-xc+3c—3b,mpux=2;b=125;¢=8,3

13
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o) ay—ax—2x+2y,npua=-2;x=9,1;y=-6,4

e) 3ax—4by—4day+3bx,npua=3;b=-13;x=-1;y=-2

OTBeTHI:
a)—2,8; B) 91;
0)7; r) 4,2,

3.19. Pa3ioxxuTe HAa MHOYKUTEJIM MHOTOYJIEH:
a) a’-2a*+2a-4
0) x°®-12+6x*-2x
B) c¢*-2c®+c®-2c
1) =y -y yt Y
o) a’b-b*c+a’c—bc?
e) 2x°+xy?-2xy-y?
k) 16ab* -10c® +32ac’® —5b°c
3) 6a’-21a’h+2ab-7b?
OTtBeT:

3) (2a—7b)(3a% +h)

3.20. Pa3y1okuTe HAa MHOKHTEIM MHOTO4YJIEH
a) x*-10x+24
0) x*-13x+40
B) X’ +8x+7
r) x*>+15x+54
o) x*+x-12
2_2x-35
OTBeThI.
a) (x—4)(x—6);
0) (x-8)(x-5);

3.21. IlpeacTaBbTe B BH/le MHOTO4YJIeHA:
a) (5a-3c)(ba+3c)—(7c—a)(7c+a)
6) (4b+10c)(10c —4b) + (—5¢ + 2b)(5c + 2b)
B) (3x—4y)? —(3x—-4y)(3x +4y)
r) (2a+6b)(6b—2a) - (2a+6b)*
OTBeThl:
B) 32y* —24xy;
r) —8a’—24ab

3.22. YnpocTuTe BbIpaKeHHe:
a) ba(a-8)-3a+2)(a-2)
0) (1-4b)(4b+1)+6b(b-2)
B) (Bp-a)(@+8p)—-(p+a)(p-0a)
r) (2x=7y)2x+7y)+(2x-T7y)(7y —2x)
OTBeTHI:
a) 2a® —40a+12;
6) 1-12b—-10b?;

14

n) 0;
e) -50

o) (x+4)(x-3);
e) (x+5)(x-7)

B) 63p?;
r) 28xy —98y°
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3.23. Pa3no:xuTe HA MHOKUTEJIH:
a) 2abc® - 3ab’c+4a’bc
6) 12a°xy® —6axy’
B) —15am°n* —20am’n®
r) —28b*c’y+16b°c’y®

3.24. JlokaxkuTe, 4YTO 3HAYeHH e BbIPAKeHHsI He 3aBHCUT OT 3HAYEHHUS NepeMeHHOii:

a) (a-D@°*+D(@+1)-(a®>-1>-2(*-3)
6) (a°-3)°—-(a-2)(@a*+4)(a+2)-6(-a%

3.25. YnpocTture BbIpaKeHHe:
a) (y-3)(y’ +9)(y+3-(2y*~y)*-19
6) (1-a)l-a®)+(1+a)(l+a’)-2a(l+a)(a-1)
OTBeThl.
a) —3y* +4y®—y*-100;
6) 2a + 2

3.26. Pa3okuTe HAa MHOKHTEIN:
a) A4xy+12y-4x-12
0) 60+6ab—30b—12a
B) —abc—5ac—4ab-20a
r) a’+a’b+a’+ab
OTBeThI.
a) 4(y -1(x+3);
0) 6(2—-b)(5-a);

3.27. llpeacraBbTe B BU/IE NPOU3BEAEHMS:
a) 45 +6a—3ab—90
06) —5xy—-40y-15x-120
B) ac'-c*+ac’-c°
r) x*—x’y+x*—xy
OTBeTbI:
a) 3(b—2)(15-a);
6) —5(y +3)(x+8);

15

B) —a(c+4)(b+5);
r) a(a+1)(a+b)

B) c’(a-1)(c+1);
r) X(x—y)(x+1)
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4. @opMVJIbl COKPAINIIEHHOI0 VYMHOKCHHUS.

IIpencraBbTe B BH/e MHOTOYJIEHA KBA/IPAT ABY4YJeHA:

(—9a +4b)*
(-11x-7y)?
(-0.8x —0.5b)?

1 2
-1-p+6
( 3P q)

(0.08a —50b)?
(-0.5x - 60y)?

IIpeoOpa3yiiTe B MHOTO4JIeH:
(-3a +100)*

(-6m—n)?
(8x—0.3y)?

1
5a+-—h)°
( +15)
(-0.2p —10q)?
(0.8x—0.1y)°

BeinosiHnTe BO3Be/IeHHE B KBA/IparT:

(x*-5)°
(7-y%)?
(2a +b*)?
(-3p+0°)?

IIpeoOpa3yiiTe B MHOTO4JICH:
(a®>-3a)’

1 3 2
— X +6X
(2 )

(c®-0.7¢%)?
(4y*-05y?)?

(11a5 +8a?)?
2
(0.6b— 60b?)?

IpeacraBbTe B BHE MHOIOY/ICHA:
(a2 - 2b)?

(X3 +3y4)2

(7a® +12a)°

(15x — x*)?

Ynpocrure BeIpakeHue:
(x—3)* —x(x—6)

(2a+5)* —5(4a+5)
9(b-1)-(3b+2)?
(b—4)>+(b-1)(2-b)

16
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1) (a+3)(5-a)-(a-1)*
e) (5+2y)(y-3)-(5-2y)’
OTBeTHI.
a)9 B) —21b-4,;
0) 4a°; r) 14-5b;
4.7. TlpeacraBbTe B BHjJe MHOTOYJI€HA BhIpasKeHHUe:
a) 7(4a-1)°
0) -3(5y-x)*
1 2
B) —10(—b+2)
2
r) 3(a-1)7°+8a
n)  9c®-4+6(c—2)°
¢) 10ab—4(2a—b)® +6b?
OTBeThI.
1) 15¢° —24c¢ +20;
e) —16a’ +26ab+ 2b*
4.8. TIpeobGpa3yiiTe B MHOTOYIeH BbIpaKeHHe:
a) 5(3a+7)°
0) -6(4-b)°
B) —3(2-x)°-10x
r) 12a*-4(1-2a)*+8
OTBeThI.
6) —96+480—6b7;
B) —3x* +2x—-12
4.9.
a) 4x*+12x+9
0) 250%+10b+1
B) 9x® —24xy+16y?
r) %m2+4n2—2mn
1) 10xy+0.25x% +100y?
e) 9a’ —ab+ib2
36
4.10. Ipeodpa3yiiTe TpexXujeH B KBAAPAT ABYyYJIeHA:
a) 8la*-18ab+b’
0) 1+y*-2y
B) 8ab+b’+16a’
r)  100x*+y* +20xy
1) b®+4a’-4ab
€) 28xy+49x* +4y’

n) —2a’+4a+14;
e) —2y*+19y—40

HpeI[CTaBbTe TPEXYJICH B BUJAC ITPOU3BECACHUA IBYX OJUHAKOBbBIX MHOKHTeJIel

4.11. TlpeacTaBbTE TPEXUJIEH B BU/e KBA/PATa JABY4/eHA UJIH B BU/Ie BbIPAKEHHS ,

NMPOTHBOMOJIOKHOT0 KBAJPATy JIBYYJIeHA:
-1+4a-4a’
—42a+9a’+49

17
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B) 24ab-16a*-9b’

r) —44ax+121a® +4x?
) 4cd —25¢% —0.16d 2

e) —0.49x°-1.4xy—y?

4.12. TlpeacTaBbTe BbIPaskeHHE B BH/Ie KBaJpaTa ABy4/eHa, eCJIM 3TO BO3MOKHO:
a) e, 3x+9
4
0) 25a° —30ab+9b?
B) p°-2p+4

r) lx2+£xy+iy2
9 15 25
1) 100b2 +9c? - 60bc

e) 49x° +12xy +64y?

4.13. Ilpeodpa3yiiTe BbIpakeHHe B KBAAPaT IBYy4YJIeHAa:
a) x'-8x*y’+16y*

0) ix4 +2x%a+16a’
16

B) %az +2ab? + 4b*

r) a’x®-2abx+b?

4.14. Pa3jioxkuTe HA MHOKMTEJU TPEeXUJIeH:
a) 4a°®-4a’h’+b’
0) b®-a’b* +1a4
4
OTBeThI:
2
a) (2a3 — bz)

5) (b“—%azjz

4.15. TlpeacTaBbTe B BH/ie MHOTO4JIeHA IIPOM3BeeHHE:
a) (x*-=5)(x*+5)
6) (4+y))(y* -4)
B) (9a-b®)(b®+9a)
r)  (0.7x+y?)(0.7x—y?)
1) (10p*-0.39%)(10p* +0.39°%)
e) (a®-b?*)(@®+b?)
x) (c*+d*)(d?-c)
3)  (Bx% +2y*)(5x* -2y?)
n) (L4c-0.7y%)(0.7y* +1.4¢)
k) (1.3a°-0.1b*)(1.3a° +0.1b*)

4.16. IpeacTaBbTe B BHIEe MHOTOYIEHA:
a) (3x*-1)(3x* +1)
6) (5a—b%)(b°+5a)

18
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4.19.

4.21.

6)

3 3 1 3 3 3 1 3
“mE+In)Emd-=n

(7 4 )(7 4 )
(0.4y® +5a%)(5a* — 0.4y?)

(1.2c* —7a®)(L.2c* + 7a%)

S G

. IIpeacraBpTe B BUe MHOIOYJIEHA:

(-3xy +a)(3xy +a)
(-1-2a’b)(1-2a°b)
(12a°® — 7x)(-12a° - 7x)
(-10p* +9)(9-10p*)

. BpIIOJIHUTE YMHOKEHHUeE:

(-m?* +8)(m* +8)
(5y - y*)(y* +5Y)
(6n* +1)(-6n° +1)
(-=7ab-0.2)(0.2—7ab)

Hpe}]CTaBLTe B BUJI€ TIPOU3BECACHUSA
c® —9x*

100y® —a®

4x* —25h

a’b? -1

0.36—x‘y*

4a’ —b°c?

16m®y? —9n*

9x®y* —100z°

0.81p°m*-0.01x?

. Pa3jio:xuTe HAa MHOKMTEJIM:

64— y*

x? —c®

R

25m°® —n?
1-49p*°

4y°® —9a’
64—a’b*
16b*c*” —0.25
81x°y* —0.36a’

Pa3jio:kuTe HA MHOKMTEIU:

(x+3)° -1
64— (b+1)°
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B) (4a-3)°-16
r) 25-(a+7)°
m (5y-6)*-81
e) 1-(2x-1)?

4.22. Pa3ao:kuTe HAa MHOKMTEIN:
a) 9y®—(1+2y)*
6) (3c-5)*-16¢”
B) 49x° —(y +8x)?
r) (5a-3b)*-25a°
n) (-2a’®+3b)* —4a’
e) b°®—(x-4b%)?

OTBeTHI:
a) (y -1y +1); B) —(X+Yy)A5X+Y);
6) (c+5)(5-7c); r) —3b(10a —3b);

4.23. TlpeacTraBbTe B BUjie MPOU3BEAEHHA:
a) (2b—-5)*-36
6) 9-(7+3a)
B) (4-11m)*-1
) p'-(@2p+Y’
1) (5¢—3d)*-9d?
e) a'—-(9b+a’)’

OTBeTHI.
a) (2b-11)(2b+1); B) (3—11m)(5-11m);
6) —(4+3a)(10+3a); r)—-(p+1)@Bp+1);

4.24. TlpeacTraBbTe B BH/Ie IPOU3BEACHUS:
a) (2x+y) - (x-2y)’
6) (a+b)*-(b+c)’
B) (Mm+n)>—(m-n)?
r)  (4c—x)* —(2c + 3x)?

4.25. BbINOJIHUTE Pa3/i0sKeHHe HA MHOKUTEJIN:
a) X*-2xc+c®—d?
6) c’+2c+1-a’
B) Pp°—x*+6x-9
r) x*-a’-10a-25

4.26. Pa3ioKuTe HA MHOKUTEIHU:
a) X2+2xy+y’-m?
6) p°-a’-2ab-b?
B) b’-c*-8b+16
r) 9-c’+a’-6a

20

1) 3b(3b—4a?);
&) (5b% — x)(x — 3b%)

1) 5c(5¢c—6d);
e) —9b(2a* + 9b)
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4.27. IlpeacTraBbTe B BH/ie IPOU3BEACHUS:

a)
6)

B)
r)

)

3)

x° -1

y12 _16
a’x®-81
36-Db*y°
25p*g* -1
-9+12Im®n®
0.01x'* - 0.16
1.69y* —1.21
4 & 25

9" "3

Pa3zyio:xxure HAa MHOKHMTEIN:
(x—-5)*-16

(b+7)*-9

25— (3-x)*

81— (a+7)?

(7Tx —4)> — (2x +1)?
(n-2)>—(Bn+1)°
9(a+1)>-1

4 —25(x —3)*

OTBeThI:

4.30.
a)
6)
B)
r)

n) 15-(x-1)(3x-1);
e) 2n+3)(1—4n);

IIpeoOpa3yiiTe B npou3BeneHue:

16— 9(p + 3)?
9 25(4 — x)?
1-36(3y —1)°
4-9(a+b)>

Pa3znoxkure HAa MHOKMTEJIH:
70a —84b + 20ab — 24b*
21bc?* —6¢—3c? +42b

12y —9x* + 36— 3x%y
30a®-18a’bh—72b+120a

OTBeThI:

4.31.

a) 2(7+2b)(5a—6b);
6) 3(7Tb—c)(c® +2);

IIpeoGpa3yiiTe B npou3BeaeHHE:

3a® —3ab’ +a’h-b®
2x—a’y—2a’x+y
3p-2¢®-3c’p+2

a'—24+8a-3a’

x) (3a+2)(3a+4);
3) (17 -5x)(5x-13)

B) 3(y +3)(2-X);
r) 6(5a —3b)(a® + 4)
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4.32. Pa3jiokuTe HA MHOKHTEJIN:
a) Xx*—-y?-15(x-y)
6) x*—a’+0.5(x+a)
B) 4a’-b>-2a+b
r) p°-16¢c®-p-4c
n) a’+6a+6b-b?
e) X —TX+7y-y?

OTBeTHI.
a) (Xx—=y)(x+y-1); B) (2a—-Db)(2a+b-1); n) (a+b)(a-b+6);
6) (x+a)(x—a+0.5); r) (p+4c)(p—-4c-1); e) (X—y)(x+y-7)

4.33. IlpeacraBbTe B BUje NPOU3BEACHMSI:
a) X°(X+2y)-x-2y
6) x*(2y—5)-8y+20
B) a’-5a’—4a+20
r) x®—4x*-9x+36

OTBeTHI.
a) (X+2y)(x-1)(x+1); B) (a-2)(a+2)(a-5);
6) (2y=5)(y -2)(y+2); r) (x=4)(x=3)(x-3)

4.34. Pa310KuTe HAa MHOKUTEJIN:
a) a’-b*+2(a+b)’
6) b®>-c*-10(b—-c)?
B) 2(Xx—Y)*+3x* -3y’
r) 5a’-5-4(a+1)?

OTBeTHI:
a) (a+b)(3a+bh); B) (X—=Yy)5X+Y);
0) (b—c)(11c-9b); r) (a+1)(a-9)

4.35. IIpeodpa3yiiTe B mpou3BeeHHe BbIPaKeHHe:
a) a’+b”—2ab-25
6) 36-—b’—c”+2bc
B) 49-2ax-a’—x’
r) b’-a*-12a-36
x) 8la*+6bc—9b* —c?
e) b’c®—4bc-b*-c*+1
OTBeThI:
a) (a-b-5(a-b+5);
n) (9a—-3b+c)(9a+3b-c);
e) (bc—b-c-1)(bc+b+c-1)

22
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5. IIpocThie YDABHEHHUS.

Haiinure KopeHb ypaBHeHHS:
3x(2x-1)-6x(7+x) =90
1.5x(3+2x) =3x(x+1)-30

5x(12x —7) —4x(15x —11) = 30+ 29x
24x —6x(13x —9) = -13-13x(6x -1)

OTBeThI:

5.2.
a)
6)
B)
r)

a)-2; 6) —20;

Pemnre ypaBHenue:
3(-2x+1)-2(x+13) =7x—4(1-x)
—4(5-2a)+3(a—4)=6(2—a)-5a

3y(4y-1)-2y(6y -5) =9y -8(3+Y)

15x +6x(2—3x) =9x(5-2x)—36

OTBeThI:

5.3.
a)
0)
B)
r)
1)
€)
)

3)

a) —1; 0) 2;

Pemute ypaBHenue:
5Xx+3(x-1)=6x+11
3x—5(2—x)=54
8(y—7)-3(2y+9) =15
0.6-0.5(y-1)=y+0.5
6+(2—4x)+5=3(1-3x)
0.5(2y-1)-(0.5-0.2y)+1=0
0.15(x —4) =9.9-0.3(x - 1)
3(Bx-)+2=51-2x)-1

OTBeThI:

a7, r) 0,4;
6) 8; ) -2;
B) 49; e) 0;

Haiinure KopeHb ypaBHeHHUS:
6x-5 2x-1

= +2
7

5-x 3x-1

2 5
x—7_5:§:5
12 8
4y—11+13—7y 5
15 20
S0 ¥_g
3 8
y 3-2y

4 5

=4

5

=0

OTBeTHI:

a) 12,5; B) 17;
6) 17; r)—25;

B) -1,5;

B) 4,

K) 24;

n) —;

23
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5.5. Pemmre ypaBHeHHUe:
a) 3X+5 x+1

5 3
6) 2p-1 p+1_
6 3
B) 6y—1_1227y
15 5 3
12-x 2-Xx X
T) s 2
4 3 6
OTBeTHI:
2) 13; 0)-0,5; B) _E; r) 28
4 7
5.6. HaiinnTe KOpeHb yPABHEHHUSI:
a) 1-X=3.2-%
2 3
6) a+13_§_3—a+§
10 5 15 2
B) 2m+1+3:m_6—m
6 12
r) x+l_x—l: _x+3
9 6 2.
OTBeTHI:
a) —13; 0) L,5; B) —15; r)0,5

5.7. Pemmure ypaBHeHHe:
2 6V 85y o
4 3
6) 5a—1= 2a—3_
3 5
B) 11x-4 x-9 _5
7 2
2c-1 ¢ c¢+3
F) +—-—=—
9 4 6
3p-1 2p+6
24 36
_1—2x 3x+20+§
4 6 3
OTBeTHI.
a)—3,5; n) 17.,4;
e) 4=
0)-1; ) 44
r)2;

1

1=0

e) 5

5.8. PemnTe ypaBHeHHeE:
a) x*+8x=0
0) 5x°—-x=0
B) 6y°-30y=0
r) 3x°-12x=0
o) 6x*-0.5x=0

1
€) =y +y=0
) LYy
K) x-10x*=0

24
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3) 6x-0.2x*=0

2
u 2+2y=0
)y 3)
OTBeTLI:
a) 0; -8; 1
9 1 0. =
0) 0; 0,2; » 0; 12
B) 0; 5; e) 0; —4;
r) 0; 0,4;

5.9. PemmuTe ypaBHeHHe:
a) (3x-1)(5x+4)-15x" =17
0) (1-2x)(1-3x)=(6x-1)x-1
B) 12—x(x-3)=(6—-x)(x+2)
r) (X+4)(x+1)=x-(x-2)(2-x)
OTBeThI:
a) 3; 0) 0,5;

5.10. HaiiainTe KOpeHb ypaBHEHMS:
a) 5+x°=(Xx+1)(x+6)
0) 2x(x—-8)=(x+1)(2x-3)
B) (3x-2)(x+4)-3(x+5)(x-1)=0
r) xX*+x(6-2x)=(x-1D)(2-x)-2
OTBeThI:

1. 0) 0,2;
2) 7 B) 3,5;

5.11. Pemnte ypaBHeHHe:
a) X—2 :g_3x—2

5 3 6
6) 2x—5_ :LH.
4 3
OTBeThI:
a)2; 0) 15,5

5.12. Pemnre ypaBHeHue:
a) (4-2x)+(5x-3)=(x-2)—(x+3)
0) 5-3y-(4-2y)=y-8-(y-1)
3
4
r) -3.6-(15x+1)=-4x-0.8—(0.4x-2)
OTBeTHhI.

a)—2; 0) 8;

B) 7—11a+(1a—51):2a+
2 2 2

5.13. Pemnre ypaBHeHue:

a) 5(y+§j—3:4(3y—%j

6) 7(2y-2)-2(3y-3.5)=9
B) 21.5(4x-1)+8(12.5-9x) =82
r) 12.5(3x-1)+132.4=(2.8-4x)-0.5

11
~+>a
G+53)

x) 0; 0,1;
3) 0; 30;

B) 0;

r) —1=

B) 0,5;

25
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3X+6 7x-14 x+1_

) 0
2 3 9
1-6x 2x+19 23-2x
e) — =
2 12 3
OTBeTHI:
1. 0)2;
2) 3 8) 0,25
5.14. Pemiute ypaBHeHHE:
a) (x-6)>-x(x+8)=2
0) 9x(x+6)—(3x+1)*=1
B) y(y-1)-(y-5)*=2
r) 16y(2-y)+(4y-5)?%=0
OTBeTLI:
a) 1,7; 6) i;
24

5.15. HaiiinTe KOpeHb ypaBHEHHS:
a) (x-5)°-x"=3
0) (2y+1)°-4y*=5
B) 9x*-1-(3x-2)°=0
r)  x+(5x+2)° =251+x?)

OTBeThI:
a) 2,2; 5.
6) 1 By

5.16. Pemnre ypaBHeHue:

a) 8m(l+2m)—(4m+3)(4m—-3)=2m
0) x-3x(1-12x)=11-(5-6x)(6x+5)

OTBeThI:
a)-1,5; 0) 7

5.17. Haiiinte KOpeHb YPABHEHHUA:
a) (6x—-1)(6x+1)—4x(9x+2)=-1
0) (8—9a)a=-40+(6-3a)(6+3a)
OTBeTbI:

a) 0; 0)-0,5
5.18. Pemnre ypaBHeHue:
a) ZX—X;2=§—6
2 3
5) 1+x+1:X_3x+1
3 8
1-y y
—+y==+3
B) 7 y 5
N 6=2"1o4
2

m) 0.69= % 1138

r)—3; e)—3,5
n) &,

B) 3;
r) 3,125

r) 1
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4+2x

e) 05- x—10

OTBeTLI:
a) -6; 0) 5;

5.19. Pemute ypaBHeHHe:
a) x’-16=0
6) y*-81=0

3) 25x*-16=0

u) 81x*+4=0

OTBeThI:
a)4u-4; 1 1
6)9 1 -9; B) g M3

r) 0,5 u-0,5;

5.20. Pemnre ypaBHeHue:
a) X°(x+2)—x(x+1)*=5x+9
6) (y-3)"+3(y+2)(y-3)=9+4y’
OTBeThI:
a)—1,5; 0) 2

5.21. Pemnre ypaBHeHue:
a) (X+1)(x+2)-(x-3)(x+4)=6
0) (x-1)(2x+7)—-(x+1)(6Xx-5)=7

B) 24— (3y+1)(4y-5)=(11-6y)(2y-7)

r) (6y+2)(5-y)=47-(2y-3)(y-1)
OTBeTHI.
a) -4, 0) 0,5;

5.22. Pemure ypaBHeHue:
a) Xx*+3x*—4x-12=0
6) 2m°’-m*-18m+9=0
OtBeThI:

2;-2;3;
R 6) %; 3,-3;

5.23. Pemute ypaBHeHHe:
a) X°-2x*-x+2=0
6) y’-y*=16y-16

1) KOpHEH HET

x) 1,5 u-1,5;

y’ -6y’ =6-y
2a®+3a’=2a+3

r-15;-1;1

2y’ —y*-32y+16=0
4x% —3x* =4x-3

1) 2,3

4 4
3) - U ——;
5 5

1) HET KOpHEH

r)2


https://educon.by/
http://www.100ballov.by/

&

www.100ballov.by

6. CucreMbl VPDABHEHHM.

6.1. PemuTe cucTeMy ypaBHEHHIi:
) 5(x+2y)—3=x+5
y +4(x—3y) =50

OTtBeTbI:
a) (7;-2);

6.2. HaiinuTe peleHne cuCTeMbl YPAaBHEHMIA:
1x+£y—2:0

a) 13 4
ox—-y=11
05x+02y=7
0
3 10
OTtBernbI:
a)X=3,y =4,
0)x=6,y=20;

6.3. Pemmurte cucremy ypaBHeHMIi:
XY 5-0

a) 13 4
2x-y =10
2x—-17y=4

0

) * ¥Y_p
6 6

OTtBernI:

a) (9:8);

6.4. Haiinure penieHne cucTeMbl YPAaBHEHMIA:
1 1
—X+—y=4

a) 3 12
6x +5y =150
1v—lu:3

0) 13 8
Tu+9v=-2

OTBeThI:

a)x=15y=12;
0)u=-8,v=06;

6)

28

25(x—-3y)-3=-3x+0.5
3(x+6y)+4=9y+19

0) ;1)

0.2u+0.1v=3.9

B)m=10,n=12;
ryu=12,v=15

X _ Y g5_g
3 2

3(x-1)-9=1-y
S5X 5

2x+3y =-12
4a-5b-10=0
a b 1_0

5 3 3

B)X=12,y=-12;
r)a=15b=10
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7.1. Bbrumciaure: 1
2 .II) - 12
2 (0.1) S
0) (_0_4)2 e) 1.5 \/F rae t<0
B) (_0'8)2 7.5. TlpeoOpa3yiiTe BbIpa:keHue:
0 i) Nyt
0 J(-19) 6) 0.01a”rre a=0
e) 24 8 1540.16c"
0 2,23 7 08100y
3) 5 \/ﬁ 7.6. YnpocTHuTe BhIpasKeHHE:
n (0.2 (_6:|_)2 a) \/?, ecau p >0
6 18 , O
7.2. Ynpoctute BbIpaxKeHHe: ) \/\/le e X
a) \/;, ecim a>0 B Y ;
6) \/?,ecnn n<0 r 15 \/FG
B) 3\/?,6@11/1 c>0 A) 16\/;6
N 5 yz,ecjmy>0 e) 0_1\/g,ecm/1 a<0
1) \)36X2 ,ecan x<0 7.7. HaiignTe 3HaYeHHE KOPHS:
e) _\/97y2,ecm/1 y<0 a) \/E4
%) —D W,ecnn x>0 6) \/376
3 0.5 \/]E,ecm a<0 B) \/E8
n 10
7.3. ¥Ymnpocrture: ;
a) 2 \/R , ecau m>0 A (_5)8
6) —3 \/;, eciu a>0 e) (—2)
B) 10.64x »ecmt x<0 ®) 35
r -10.25 y2 ,ecom Y <0 3) 2%
7.8. Bprumciamure:
7.4. Ynpocrure BbIpaKeHHe: .
a) \/? ,Tae y>0 a) \/]?
6 Jm' RS
B) \/? , e x<0 B) (_ 3)4
D 5y N (-6)
,H) 28 . 32
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e) 34 . 56 7.13. Pa3ji0:kuTe HA MHOKUTE/H BbIPasKeHHe:
P a) 3++3
®) 72 6) 10-2410
3) 35 B) ~X+x
r) a-5Ja
7.9. BbIHecHTe MHOKHMTE/Ib H3-TI0] 3HAKA 1) Ja-+2a
KOPHSI: e) +/3m++/5m
a) J7x’,rae x>0 x) 147
0) ,/10y2,rﬂe y<0 3) /334422
B) \/? 7.14. Cokparture Apodb:
N 3 2) b'-5
; b-+5
n 16 y 6 M+ J6
3x’ 6-m
e) |72
16 p 22X
X -4
7.10. BeiHecuTe MHOKHTEJIb U3-MO/1 3HAKA r) b-9
KOpHA: Jb+3
) F -
++a
6) 300b o
o 2 3y
B) 1/Arg)(z,rz[e x<0 4x -9y
D 722’ ) %
1 4508’ | aVa
3
e) 27c . rae c<0 Ja-1
I/I) 3+ \/;
7.11. BoIHecHTEe MHOKHUTEIb U3-M10 3HAKA 3% — x
KOPHS:
a) 1/6)(2 ,rae X=0 7.15. CokpaTute 1podb
2
2 y<0 X =2
6) |3y’ e 0 X2
B) \ 9a3 6) \/g —a
r) ,/50b4 5 _a2
5) Jx -5
7.12. Pa3no:kuTe HA MHOKUTEJIH, MCIOJIb3YS 25X
¢opmy.1y pasHOCTH KBAAPATOB: r) J2+2
a) X - y V2
6) 5—c’ ) 5++/10
B) 4a’- y V10
r) 11-16b° e) 243-3
m Y-3.,rmey =0 \/5_‘/5\/_
X-Y,rne x>0 uy>0 x) Y2a-+2b
°) ) 3/a-3vb
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5 Ix+1 o &
X+ /X Ja+b
33
a++a )
n ==
ava+a 7 _1‘;‘/5
e)
7.16. U36aBbTeCh OT HPPAIMOHAIBHOCTH B 25+5
3HaMeHareJie Apoou:
%) X 7.19. HaiiauTe ¢ MIOMOIILIO
55 MHKPOKAJIBKYJISITOPAa NPUOJIHKEHHOE
3HaYeHHe BHIPAKEHHs ¢ TOYHOCTHIO 10
3 P
0 —= 0,01:
Jb "
2 a) ——
B) J5-2
7Jy )
r & o) 5-73
bvb : 3
4 B
1) b J10+4/7
+
1 n 5t 33
e 2.0
a-b 3+2
5
K) 273 7.20. N30aBbTECH OT HPPALMOHAIBHOCTH B
8 3HaMeHaTeJle Apodu:
3) - a) X
32 X+ y
3V5
W 55 5
5v2 a—+b
4
7.17. N30aBbTECh OT HPPANMOHAJIBLHOCTH B B) 10-12
3HaMeHaTeJe Apodu: 12
a) L ) J3+/6
Vx 9
1 a
6) — : 3-2V2
V2 14
3 e)
B) ——
r) % 7.21. YnpocTuTe BhIpaxKeHHe:
3 a) ./8p—+/25+,/18p
) 273 6) 16 +24/40c —390c
o _° B) 527 -4/48m -212m
4415 r) /54 -~/24++/150
n) 32 ++/32-4/200
7.18. U30aBbTECH OT HPPALMOHAIBLHOCTH B e) 2J72-50-248
3HaMeHareJie Apoou:
a) 4 7.22. Bulnmosuure qeiicTBuA:
\/§1+1 2) (V124153
6) 5 6) +/5(3J5+5,/8)
» 1 B) (443-2,/6) 23
—Jy r)  (3/5-2,/3)-4/6++/60
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n)  (V28-23+7) -7 +/84 1) (3/5++/15) 10427
©) (12+2)18) 296 N (4T 4T
7.23. YupocTure BbIpaxeHHe: ©) (\/5+2J6 _\/5_2J6 )2
a) J3(v12-2,27)
6) (5v2-743)-\6 7.28. IlpeoOpa3yiiTe BoIpaxKeHHe:
B) 8—(10-+5)-5 a)  (Vx+1)(H/x-1)
) J48-23(2-5/12) 6) (x—Va)Wx+a)
B (Jm++v2)
7.24. BpIlloJIHUTE JeHCTBUA: 2
a)  (1+3J2)(1-22) K (3-+x)
6) (3+43)2+3) ) (5V7 —13)(57 +13)
B) (2V2-43)3/2-23) ) (6-2) 2
N (B-VB)(5-32) x) (V2+4/18) -3
m (25 ++12)(v12 - /5) - /135 3) 3v8-50+2/18
e (32-V27)(27-V2) 54 n) V242-4/200+8
k) V75-0.14300-+27
7.25. BoInoJiHUTE AelicTBUE, HCIIOIb3YS ) V98 -72+0.5\8
(hopmyJ1y COKpaIIEeHHOT0 YMHOKEHHUsI:
a)  (x+y)(x—4ly) 7.29. HaiiiuTe 3HaYeHUEe BbIPAKEHUS:
6) (Ja+vb)va-+b) a) 03289
B) (V11-3)(11+3) 6) —4/081
D (4TI -I0) B 2
2 4
2 (\/g +\/B) n A 1
©) (Jm—-+n) J256 64
%) 2 x)  24/00121+/100
) (2+3) 2 . 016
(V5-+2) 2,/0.04
x) 2500-625
7.26. BpInoJiHUTE YMHOKEHHeE: & N
a) (2J5+1)(2V5-1) 3) \/% - \g
6) (5v7-+13)(V13+5V7)  0.03v10000+ VI8
B) (3V2-243)(243+3V2) ") L [ :
r)  (0.5v14++/3)(\/3-0.5V14) ©) Jael \/;
A (143/5) 7.30. I
e) 2 .30. lokaxuTe, 4TO:
(23-7)
x) (2410-+2) a) 5- (3\[+\/072) 25
3) (3J6-243) 6) 11:(0.15V1600—0.29v/400) =55
B) (J225+3V120): (50.09+078100) =6
7.27. BbinoJiHUTE AelCTBUS:
8) (/g ++/5) 120 r) (e\f 324 JOT) V25=3
6) 60 (y3—5)
B)  (J14-3/2) +6428
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7.31. HaiinuTe 3HaYeHUE BbIPAKEHUSI:

a)
6)

B)

7.33.

J0.16 +(27/0.1)
(0.2410) +0.5 V16
J144 0.5 (J12)
(3V3) +(-3V3)
(5v2) - (2+5)
(-3V6) -3(+/6)

Beruuncaure:

+/196-0.81-0.36

1/13-5ﬂ-0.01
16 9

J/0.87-49+0.82-49
V1.44.1.21-1.44.0.4

Hajigure 3HaYueHUe KOPHS:

1165°-124"°
164
\/T
176°-112°
|149°-76°
457°-384°

145.5-96.5

193.5-31.5

Beruucaure:

1520-0.1/45

0.3V10-0.2415-0.5V6
8.5

0.40.2

J0.48

512

. BpluucJIuTE 3HAYEHHE BBIPAKCHUA

(ecJiM OHO UMeEET CMbICJI):

(-12)

33

7.36.

a)

Boruucinre:

3(-2)
~2\10°
~3y5'
0.142°
0.1/(=3f
100 10.1°
—(=2)
2.5(-0.2)°

an
o
=

AUTE 3BHAYCHUEC BbIPAKCHUA

96-486
750-270
853776

Twwgaa@a

. IIpeoOpa3yiiTe BbIpaxeHHe:

ab’
b'c’ rae b>0
12
16X"y
0.25p°y’ . e p=0, y<0
4
5
12
168 e b>0
b
2
4)2 , e x<0, y<0
y
6
C > Tae c<0,a>0
9a
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7.42.

. Ynpocrure BeIpazkeHHe:

(-a)
(-a) (-b)

. BblHecHTe MHOKUTEIb H3-T0J1 3HAKA

2.14300%°
0.1150%’
0.2 V2253’
a v18a’h
48am’

. BblHeCcHTe MHOKUTEIb H3-T0J1 3HAKA

KOPHSI:

«/9a2b rae a<0

,rome a>0

, a<0, b<0

BHecuTe MHOXKMTEJIb M3-T10J 3HAKA
KOPHS:

av3,rae a=0

a3, rme a<0

34

w
<)
|
w|o

m\o-

,rme a>0,b>0

\/E rae a<0, b<0
\f rae a>0, b>0
a
1
—ab /f+7,rne a>0, b<0
a b

. BoInmoJHuTE YMHOKEHUE:

Jx(a-+/b)
(Wx+Jy)Wx

Jab(Va ++/b)

(vVm —+/n)vmn
(x+:/y)Vx -y)
(Va—-+b)@Va+2vb)
(2+/a +~/b)(3Va - 24/b)
(4Vx —v2x)(Vx —+/2x)

. YIIpoCcTHUTE BHIPAKEHHE:

A-Vx)A+/x +X)
(Va+2)(a—2+va +4)
(/m—+/n)(m+n++/mn)

XY+ Y= x4Y)

. Haiiiure 3HaYeHHe BbIPAKEHUS:

1 1

11-2430 11+2+/30
5 5

34242 3-242
\E—\/é+£+\@
J5++43 5-43
11+J§i+11—J§1
11-421 11++21

. Cokparure Apoob:

J70++/30



https://educon.by/
http://www.100ballov.by/

©

www.100ballov.by

0 2J3+3J2 -6
2+\/§—\/§

(+10-1) -3

e)
V10++/3-1

7.48. OcBoOoauTECH OT HPPANMOHATBHOCTH B
3HaAMeHaTeJe Jpoou:

2) 1++a
Ja

6) y+b\/y
b\/y

§ xova
avx

r) avb +bva
Jab

35

2/3-3
53
2-32
42

Ynpocrure BbIpakeHue:
15 % —+/160
+/135+10+/0.6

6 1%—@

0.524 +10\E
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8. Ilpo0u ¢ nepeMeHHbIMH.
8.1. IlpeoGpa3yiiTe Ipo6b B BbIpaKeHHE: r) 3ab+2b* a+2b . a-2b
a) 3x 5 ab a b
4 9
6 6a 3a .
) T 1 8.5. BbImoJHUTE BHIYHTAHHE APOOEii:
B) 7a  2a a) X-y x-z
120 15b Xy ox
F) gj_m 6) a—2b_b—2a
10 12 3b 3a
1) 1%fb_a—4b
12a 9a B) p;? _ p2+<31
e) 7x+4 3x-1 pPg° pq
8y 6y p 3m-n_2n-m
3m?n  2mn?
8.2. BbINOJHHTE CJI0KEeHHE UIH BEIYUTAHHE: 1) 3b+2c 2c-5b
2) b 1 9b’c  6bc?
?_g e) 2x—Ty 5y-8x
Ly 1 2x°y  5xy?
6) 3 +—
L 8.6. IlpeacraBbTe B BuaE APOOH:
g 1 ,4-2 a) XY
2a T 2 3
p atb a-b 6 ¢ _d
az E 4 12
0 2a-3b 4a-5b B) P 4
a’b ab? q P
e) X2y _2Y-X n oa b
Xy X%y b a
8.3. IlpeacraBbTe B BUj€E APOOU: ) 3 2
2) 2xy-1 3y-x 2x  3x
4)(3 6X2 e) a +3a
2 3 - T
0) ﬂ-}-ﬁ' 5c 4c
3ab  6ab?
o L2 ) XX
3a° 5a’ 8y 4y
2
F) b—s—ie 3) 417)/ _Zﬂ
6x>  3x 24c  36¢
8.4. IlpeoOpa3yiiTe B Apo0b BbIpakeHHeE: ) | _7a
1 1 1 18h 45
a) - 4+
ab ac bc
6) ab-b ab-a a’-b’
a b ab
B) b—a+c—b_c—a

ab bc ac

36


https://educon.by/
http://www.100ballov.by/

www.100ballov.by

BhInoJaHuTE CI0K€HNE WJIH BEIYNTAHME:

5y—3+y+2
6y 4y

3Xx+5 x-3
+7
35x 21x
b+2_30—5
15b 45¢

8b+y 6y+b
40b 30y

IIpeacraBbTe B BUE Apo0u:

Ynpocrure BeIpakeHue:
_XZy XFy
2 4

X

4 12
6a—4b_b+7a_2
5 3

IIpeacraBbTe B BUE Apo0u:

b-c b
b b+c
Xx+1 Xx+3
x-2 X
m n
m-n m+n
2a 1
2a-1 2a+l
a __&
a+2 a-2
p P
3p-1 3p+1

8.11. IlpeoOpa3yiiTe B Apo0b BbIpaKeHHUe:

3x 2y
5(x+y) 3(x+y)
6) a’ b?

5(a—b) 4(a—b)
p 3, 2

ax—ay by-bx
13c 12b
T) -
bm-bn cn-cm
a a
1) -
2X+4 3x+6
€) P +L
7Ta-14 2-a

8.12. BeInoJiHHTE CJI0KEeHHe WJIH BHIYMTAHHe
apooeii:
PP
2x+1 3x-2

6) 6a N 2a

X—=2y X+Y
a a
B) +
5x-10 6x-12
S0 b
12a-36 48-16a

r)

8.13. Jloka:kuTe, UTO NPH BCEX AOMYCTUMBIX
3HaYeHMAX Y 3HaYeHUe BbIPAKeHUs He
3aBHCHT OT Y:

a) oy+3 7y+4
2y+2 3y+3

6) 11y+13+15y+17
3y-3 4-4y

8.14. YnpocTuTe BhIpaKeHHe:

a’ X

ax—x2 x-a
b? —4by 4y
2y’ —by b-2y
b 4a
2a—ab 2ab-b?
4y 9x
32 +2xy  3xy+2x°

a)

8.15. YnpocTuTe BhipaKeHue:

Xx—25 3x+5
a) +—
5x—-25 x“-5x
12— 6
6) y
6y—-36 y°- -6y
B) 1 1

+
a’+ab ab+b’
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r) 1 1 8.21. IlpeacraBbTe B BU/IE IPOOH:
b’—ab ab-a’ 2) at4 a
a’-2a a’-4
8.16. IIpeoOpa3yiiTe B Ap00bL BbIpaKeHHE: ) 4-x* x+1
a) 1—a—+b 16—-x> x+4
a-b B) 3 N b+7
65) a’+b? 2b+1 1-4p?
a-b r) 5b +16ab+30b
B) m_n+ n’ 4a-5 25-16a°
m+n (a+b)*> (a-b)?
2 2 'H) 2 + 2
a“+b a“+ab a“-ab
r) a+b- 2 2
a+b ¢) X"—4 Xx"+4x+4
o x— 9 3 5x—10  5x+10
X_
, a'+1 8.22. YnpocTuTe BbIpaskeHHe U HaliiuTe ero
e) a’-——+1 _ 1c.
a’— 3HaYeHue npu X = -1,5:

8.17. BoinmoJiHUTE BIYMTAHHE APOOeii:
2
a) a“+3a . a
ab-5b+8a-40 b+8
6) y 3y
3Xx—2 6xy+9x—-4y-6

8.18. IlpeoOpa3yiiTe B Apo0b BbIpaKeHUe:
2

X X

a) .
Jax—-2-Xx+6a 3a-1

6) 3x x? +3x

2y+3_4xy—3—2y+6x

8.19. BeInmoJyiHuTE CJI0KEHHE WIH BHIYMTAHHE

apooeii:
2
a) X* —3xy N y
(x+y)(x-y) x-y
b* —3bc
6) — 4
) b-c b*-c?
2
B) a-2y y"-b%ay
a+y a’-y?
a+3 1

a’-1 a’+a

8.20. IlpeoOpa3yiiTe B Apo0b BbIpakeHHE:

b-6 2
3 407 20-b?
b 15b—-25a
0) ab-5a2 b? - 25a2
x—12a 4a
B) x?—16a’ 4ax— x>
a—30y 10y

) a?_100y? 10ay-a’

X+1 X+2
9 Y x x-1

X+2 1+X
6) x2+3x x2-9

8.23. BoInmoJiHUTE CJI0KEHHUE WU BLIYUTAHUE

apooeii:
a?+b®* 1
a) a®+b® a+b
5
p-q9 p —q
1-a . a’
B) a’-a+1 a*+1
6a’ +48a 3a’
r) a®+64 a’-4a+16

8.24. IlpeacraBbTe B BH/i€E IPOOH:
4 3 12
a) — +—
y+2 y-2 y -4

2

6) a 3 a

- +
a-6 a+6 36-a°
2

B) X X+y
(x-y)* 2x-2y
r) b a+b
(a—b)> b*-ab

8.25. IlpeoOpa3yiiTe B ApoOH BbIpaKeHHE:

2) 2a+b _ l6a 2a-b
2a’—-ab 4a’-b®> 2a’+ab
1 2 1
0 - +
) (a-3)* a*-9 (a+3)°
X—2 6Xx 1

B)

- +
X2 +2x+4 x*-8 x-2
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r 2a2+7a+3_ 1-2a 3
a*-1 a’+a+l a-1

8.26. YnpocTuTe BbIpaiKeHHe:

a) 1 B 1 B 2a
a-4b a+4b 16b*-a?
2
6) 1 N 1 N 2a :
2b—-2a 2b+2a abh-b
B) 1 N 6bx
2x—b b®-8x°
2
r) 2y3+16_i
y°+8 y+2

8.27. IlpencraBbTe B BHjI€ APOOH:
mx* —my® 3m+12

a)
2m+8 my+mx

6) ax+ay  x*-xy
X —2xy+y? Tx+7y

5) x3—y3. X2 —y?
X+Y X +xy+y?

) a’-1 a’-a+l
a’+1 a’+2a+1
b*-8 b+3
b?—9 b?+2b+4
c?+6c+9 c*—3c+9
¢ +27  3c+9

8.28. YnpoctuTe BhIpaxKeHune:

x> —10x+25 x*-16
3x+12  2x-10

1-a* a’+4ab+4b?

4a+8  3-3a

B) y’-25  3y+18

y?+12y+36 2y+10
b®+8 2b+3

1802 +27b b’ —2b+4

a)

6)

r)

8.29. BruimoJsiauTeE A€JICHUE:
a) 3x+6y . 5x+10y

2 2

X2 -y X2 -2xy+y?

5) a2+4a+a:4—a2
16-b* a+b?
B) a2+ax+x2: a®-x®
ax+2ay bx+2by
4m®—25n*  2m+5n
m*+8 m’-2m+4

8.30. YnpocTuTe BhIpaKeHue:
2) m? +6m+9 .am+3a
2x%y Axy
ab’ a’b’
2 7-7p 1-2p+p°
B) a’+ax+x* a*-x°

x-1 ~ x*-1
2

r) ap3—9a: p+8
p°-8 2p-4

8.31. BuimoJsiHuTE JEHCTBHUA:
x 1 1 1
2) (-2
y* x 'y X
a a’, . m* m
0) (Z+=)i(+2)
m* m a‘ a
ab+b®> b® a+b
B) T+
3 3a b
r) X=y 5y X*—xy

2

X X Sy

8.32. BolnmoJiHuTE JEHCTBUA:

X 1+x
a —+1)-
) (x+1+) 2x-1
5y? 1
§) R
: -y Ty
4a a+2
B ——a). ——
) (2—a )a—2
0 X2 X
X— 2—

8.33. YnpocTuTe BbIpaxKeHue:
a) (2m+1 2m-1 4m

2m—1_ 2m +1)

"10m-5
X+3 X+3 x-3

0) —- + )
X“+3 Xx-3 Xx+3

8.34. BoinmoJiHUTE JEHCTBUA:
a’-9 6Ga+1 6a-1
a) 2 ( + )
2a°+1 a-3 a+3

_ 2 2
5) (5x+y+5x Y., X°+Yy

X—-5y X+5y’ x?-25y?

8.35. YnpocTuTe BhIpaxKkeHue:

a b ab
2) (bz—ab az—ab)'b—a
X X2_ 2
6) ( MU A - |
Xy—y< X°—Xxy 8xy
4p -8 +2
B) ( p q p

p2-2p> ¢*+29°" 29-p
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a-7b T7a+b, a’+b? 1-2x  Xx*+3x_ 3+Xx
r) ( >+ — : 0) +— :
ab—-b- a“—ab” a-b 2x+1 ax" -1 4x+2
b—c ab-b? a?-c?
8.36. BI;IHO.HHHTeL[ei/iCTBHH: B) a+b a’—ac a’_b?
a+3 a’+5a a’-3a r) x2—9'xy:3y+x—3
8.37. YnpocTure BbIpaieHHe:
2y 2x+1- Ly x-
1-2x"" 2x -1
42_ 2
0) (s +—y:(p—g+ P
p-—-q° gq-p p+q
1 1 1
a’+2a+1)- + -~
B )(a+1 a’-1 a—l)
x> +4, ,1 1
1- (—-2)+1
Do A== G
2 2 3a+2
1-— — .(a-—
2 (a—2 a+2)( 4 )
3 2
e 2 _f)(——- +5
) (Y )(y+2 y_2)
8.38. BruInmojinure JeHCcTBUA:
1 2 X2 + y?
a) (C+—)x-—Y)
y X-Yy X+y
2ab a-b b
0 a+bh-———):(—+—
) a+b) (a+b a)
1 1
X2 1) (—— - ——+1
B ( )(x—l X+1 )
1 m?
m+l-——):(m-—
D o(Mel- =) i(m- )
8.39. Ynpocrture BhIpaKeHune:
2) 4xy ( 1 1
yo —x2 Ty —x® X2 +2xy+y?
X—2y 1 x+2y | (x+2y)?
0) 2 T2 2" 2/ 2
X“+2xy x°—-4y° (2y—X) 4y
a’ a’ a a’
B) ( T2 2 : T2 2)
a+n a“+n°+2an a+n a“—-n
2a 4a? 2a 1
— : +
r) (2a+b 4a2+4ab+b2) (4a2—b2 b—2a)
8.40. IlpeacraBbTe B BH/E 1PO0OU:
X+2 3x-3 3
a) 5 "= _
X°=2X+1 x° -4 x-2
_ 2
6) a-2 ., a a +4 2

4a’ +16a+16 '2a—4 2a’-8 a’+2a
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2_3 3y+9
B) ( Zy_e y )2’_
y y+9 y -9

) (1-)
y

8.41. JlokaxkuTe, YTO NMPH BCEX TONMYCTUMBIX 3HAYEHHUSIX NePeMEHHBIX 3HAYeHNe BbIPAaKeHHs He
3aBHCHUT OT 3Ha‘lel—llfll7i BXOAAIIUX B HETO l'[epeMeHHLIX:
2ab a-b 2a b
a) (

+ : +
a?-b? 2a+2b) a+b b-a
y xX-xy* o ox y )
x—y xX'+y? (x-y)? x*-y?

6)

8.42. I[oxamnTe, YTO IPH BCEX NOMMYCTHUMBIX 3HAYCHUSAX MEPEMEHHDBIX 3HAYCHUEC BbIPAKCHUSA HE
3aBHUCHUT OT A M C:

1 3c? c a’
a) ( T3 _ 3 a2 2)'(C+ )
a-c a’-c® a*+ac+c a+c
1 c a’+ac+c’ 3c?
6) 3a( ) 3 T2 2
a-c a*-c a+c a’-c

8.43. YnpocTure BbipakKeHue:
2b* —bc 2c

Y p_025¢ 2bre
5) 22x—1 A fx+2
X“—0.5x  x°+0.5x
2 2
5) 2y° -y | 2y | 1
2yt 2+y+1 2L
y -y 4 y 4 y 4
5 a’+0.3ab ab-0.7b*
ab+0.3b® a’-0.7ab
1.8 0.81y? 2
R
0.81y° —4x 2x—-0.9y
6a 8
e) 5 -
2.25a° -0.64 6a-3.2
8.44. YnpocTute BhIpaKeHHe:
4b 2ab
a+2b+ ‘(a-— +1
2 a—2b) ( a+2b)
6) 3 —3X_3y-(2)2(_332/—2x+3y)
X+y 2x-3y X -y
5x* —15x 3xy + 9y? 5 3
B) ( 2 gy_ 2 y y 2):(___)
X® =9y X +6Xy+9y y X
4a® —6ac 6ac + 9c” 6a +9c

r) (

4a% —12ac+9c? 4a’—12ac+9c?’ 4a? +9c?

8.45. IlpeacraBbTe B BUjIE APOOU:

2) ab+a_b(a_+b_a_b)
a+b a+b
2
—X
6) (L= xy+y?). +
X% + Xy X—y X+Yy
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1 2 1

4a® + 4ab + b?

B) ( st———+
(2a—b)* 4a-b° (2a+b)

4¢? 1 1
r)

2)'
2

)

-2 "

8.46. YnpocTure BbIpaKeHHe:

a) (x-— axy +y)-(X+ 4xy
X+Yy X—y

1-2a’ _ 1
6) (a—1 +1).(1—§)

-Y)

+ +
(c+2)* (c-2)?* c*-4

16a
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9. HepaBeHncrBa.

9.1. H306pa3duTe HA KOOPAMHATHON NMPAMON MPOMEKYTOK:
a) [-2; 4) B) [0; 5] 1) (3; ) K) (—o0; 4]
6) (-3;3) r) (-4;0) e) [2; ) 3) (—o0; -1)

9.2. 3anummTe MpoMeKYTKH, M300pakeHHbIe HA rpauKax:

a)_./f’//,/f///’/’/’f//.f'//g -
= >
O l—
>
") -1 7
. >
T) 4

9.3. M300pa3uTe Ha KOOPAUHATHON NPSAMOM MPOMEKYTOK:

a) (3;7) 6) [1; 6) B) (- 0; 5) r) [12; + o0)

9.4. M300pa3uTe HA KOOPAUHATHON NPSIMOI MHOKECTBO YK ceJl, yI0BJIeTBOPSIOIIMX HEPABEHCTBY:

a)x>-2 0)x<3 B)X>8 r)Xx<-5

9.5. M300pa3uTe HAa KOOPAUHATHON MPSIMOI MHOKECTBO YK Cell, YI0BJIETBOPSIOMIMX IBOHHOMY

HEPaBEHCTBY:
6)-2<x<1,3

r)2<x<6,l

9.6. Hcnoab3ysi KOOPAUHATHYIO NPSIMYI0, HAW/INTE NepecevyeHne MPOMEeXKYTKOB:
a) (1; 8) u (5; 10) 6) [4; 4] u [-6; 6] B) (5; ) u (7; o) r) (—o0; 10) 1 (—o0; 6)

9.7. Tloka:kuTe IITPUXOBKOW HA KOOPIAMHATHOI NMPAMOii 00beTHHEHUE TPOMEKYTKOB:

a) [-7; 0] u [-3; 9] 0) (-4; 1) u (105 12) B) (—0; 4) 1 (10; o) 1) [3; 0) u (8; )

9.8. Hcnoab3ysi KOOPAUHATHYIO NPSIMYI0, HAliiNTe NMepecevyeHne U 00beTHHEHNE TPOMEKYTKOB:

a) (=3; ) u (4; ) 6) (—o0; 2) m [0; o0) B) (—<0; 6) u (—o0; 9) r) [1;5]u [0; 8]
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9.9. PemmuTe HepaBEeHCTBO M M300pa3UTe MHOKECTBO €ro peleHnii Ha KOOPIAMHATHOH MPAMOii:

a)x +8>0 6)x —7<0 B)X+1,5<0 r)x —04>0

9.10. PemuTe HepaBeHCTBO

a)3x>15 r)lly <33 xK)—6X > 1,5 K)2,5a>0
0) 4x <-16 o) 12y <18 3) 15x<0
B) X>-1 e)27b>12 n) 0,5y > -4

9.11. PemiuTe HEPaBEeHCTBO M H300pa3uTe MHOKECTBO €ro pelieHUii HA KOOPAUHATHOM NMPSIMOii:

a) 2x < 17 r)—x<-7,5 K) —4X > —1 m-1,8x<36
6) 5x> -3 1) 30x > 40 u) 10x <24
B) ~12X < 48 e) —15x < 27 K) 0,02x > 0,6

9.12. Pemiute HEPaBEHCTBO:
a)7x-24<04 B) 2X — 17 >-27 n) 17 —x>10—6x K)64—-06y>1-y
06)1-5y>3 r2-3a<l e)30+5x <18 —-7x 3) 8 + 5y <21 + 6y

9.13. PemnTe HepaBEHCTBO M M300pa3uTe MHOKECTBO €ro pelieHnii Ha KOOPAMHATHOMH NMPAMOii:
a)llx—2<9 B)17-x<11 n) 3y—-1>-1+6y xK)6b—-1<12+7b
0)2-3y>-+4 r2-12x>-1 e) 0,2x—-2<7-0,8x 3) 16x-34>x+1

9.14. OTBeTHTE HA BONPOC:
a) [Ipu kakux 3HaYEHMSIX X JBYUWIEH 2x — | IPUHUMAET MOJIOKUTEIbHBIE 3HAUCHUS ?
6) Ilpu xakux 3HaYeHUsAX y ABywIeH 21 — 3y MpUHUMAET OTpHUIlaTeIbHbIE 3HAUSHUS?
B) [Ipu Kakux 3HaUeHUSAX ABYWIEH 5 — 3¢ MpUHUMAET 3HaueHus, Oomnpiue 807
r) [Ipn xakux 3HaYCHHS a 3HAYCHHS JABYyWIeHa 2a — | MeHbIle 3Ha4eHu# nBywiena 7 — 1,2a?

n) [Ipu kakux 3HaUeHHs p 3HaYeHHS ABywieHa 1,5p — 1 Oonbine 3Havenunit neywiena 1 + 1,1p?

9.15. PemTe HepaBeHCTBO:

aA)SX—1)+7<1-3(x+2) a) 4x>12(3x — 1) — 16(x + 1)
0)4(@+8)-7(a-1)<12 e)a+2<5(2a+8)+13(4-a)
B)4(b-15)-12>6b-1 xK) Oy —(y+8)—-3(2—-y)<2

r)1,7-3(1-m)< - (m-1,9)
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9.16. PemuTe HEpaBEeHCTBO:
a)4(2-3x)—(5-x)>11-x
0)23-2)-3(2+2)<z
B) 1>1,5(4-2a)+0,5(2-6a)

r)252-y)-15(y-4)<3-y
MHX—2>47(x-2)—-2,7(x-1)
e)3,2(a—6)—1,2a<3(a—8)

9.17. PemuTe HePaBEHCTBO M MOKAKUTE HA KOOPAMHATHOI NMPSAMOii MHOKeCTBO €r0 pelIeHuIi:

a)ala—4)—a®>>12-6a
6) (2x — 1)2x — 5x > 4x> — X

9.18. PemnTe HEpaBeHCTBO:
a) 0,2x% — 0,2(x — 6)(x + 6) > 3,6x

6) (2x—5)2— 0,5x < (2x — 1)(2x + 1) — 15

9.19. Pemnte HEpaBeHCTBO:

B) Sy2 — 5y(y + 4) > 100
r)6a(a—1)—2a(3a—-2)<6

B) (12x—1)(3x + 1) <1 + (6x + 2)?
r) (4y—1)°> (2y + 3)(8y - 1)

Z<2 ——<0 >3
2)3 B) g )3
6 —x 12 — 7x
> >
0) 2 r) 5 >0
9.20. Ilpu KaKHUX 3HAYEHHUSX Y
45— 2v o 2 — 3v
a) 3Ha4YeHHUs ApoOu = MEHBIIE COOTBETCTBYIONIMX 3HAUCHHI npoou —To
7 — 2y

0) 3HaueHus BywieHa 5y — 1 GoJbllle COOTBETCTBYIOLIMX 3HAUEHUH 1podu

— 2¥
B) 3HAYEHUSI IpOOH i3

9.21. PemMTe HepaBeHCTBO:

x x X x
)3 +3<5 0)3-z>-3

6

~————— MEHbIIIE COOTBETCTBYIOIINX 3HAYCHHU AByWIeHa | — 6y ?

'L:l'
my+§>3

9.22. Pemnre HEPABEHCTBO U IOKAKUTE HA KOOp}II/lHaTHOﬁ l'lpﬂMOﬁ MHOKECTBO €Io peme}mﬁ:

13x — 1 5—2
T < 6) 4

a)

1 =

9.23. PeminTe HEPaBEHCTBO:

3)4;'1?75)/20

x—3<4

0) x —

>2a

X

B);—gﬁz

B)}1_1f1>y
p—1 + 3

r)p- 5 _p* > 2
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9.24. PemiuTe HEPaBEHCTBO:

xr—1 x+1 v—1

a)x—3< 0) 2+ 5 <X B): 3

9.25. Pemiute HEpPaBeHCTBO:
a) 31(2x+1) — 12x > 50x B) 12x —1 _ Ax— 3
3
0)3x+7>5(x+2)—(2x+ 1)

9.26. HpI/I KaKHuX 3HAYCHUAX HepeMeHHOﬁ HMEET CMBICJI BBIPA’KECHUE:

a)"EX—* 1+ 3a 7 —5a e)“—[ﬁ—le

6) ¥4 — 6a B)‘J 25 r)‘J 8

0 ‘—3[1 — 5x)

9.27. Haiigure:
a) HauOOJIBIIIEE 1ICJI0€ YHCII0, YAOBIETBOpstolee HepaBeHCTBY: 1,6 — (3 —2y) <5

0) HauMEHbIIIeE LIEJI0C YHCII0, YOBJICTBOPSIIOIIee HepaBeHCTBY: 8(6 — y) < 24,2 — 7y

9.28. Ilpu KaKkMX HATYPAJIbHBIX 3HAYEHHUSIX N:
a) pazHocTh (2 — 2n) — (5n — 27) nonoxutenpHa?

0) cymma (27,1 + 3n) + (7,1 + 5n) orpunarensHa?

9.29. Pemiure cucTemMy HePaBEHCTB:
x =17 [:‘;(.’ =0 {x =—1
a) b = 12 B)lx < 6 nlx=3
{i =1 {x < —35 x =8
0) lx <5 )t x=8 e)lx = 20

9.30. PemuTe cucTeMYy HEpPABEHCTB:

{2x—12-:=n {;}”i—* {3x_10=:n { 6y = 42
a)l 3x<o 6)l5-y=0 B)l 2x=>0 nly+12=o

9.31. PemuTe CHUCTEMY HEPABCHCTB M YKAKHUTE HECKOJIBKO YUCE/I, ABJIAIOINUXCH UX PCIICHUAMM:

{a—ﬂjﬂ}ﬂ 2-x<0 1>=3x {lﬂx{z
a)l -5x = 10 O)lx —4=0 B)lsx —1>=0 r)tx>01
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9.32. PemuTe cucTeMy HePaBEHCTB:

Ayl 23x =46 2__
=X
ol 3

9.33. PemuTe cuCTEMY HEPaABEHCTB:

a)l 52=26x 1
ol =1

9.34. PemnTe cUCTEMY HEPaABEHCTB:

{2x—1=‘:—1,4—x
Al 3x—2>x—+4

{3 5x+6<x
0)Bx +12=sx+ 17

9.35. PemuTe cucTeMy HEpPaBeHCTB:

57—T7x>3x -2
a)22x — 1 < 2x + 47

{1— 12y <=3y + 1
0)t2 — 6y >4+ 4y

{ 0,3x = 4
B)102x + 1 <6 Ex—lﬂin
1
3x=1-
T) -3
0,2x < 3 2x — 6,5 <0
Le=o0 le<—1
B) 16 nl 3"

{1?:{—2}12:{—1
B)t 3 —09x<1-x

{25—ﬁx£4+x
r)t3x + 77> 1+ 4x

{1D2—?3z:=—22+2
)l 81+11z=>1+2z

6+ 6,2x =12 — 1,8x
r) 2-x=35—2x

9.36. YkaskuTe A0IyCTHMbIe 3HAYEHHS TePeMeHHOM :

a)¥3 -2x +¥1-x
6) ¥x —¥3x -1

9.37. PemuTe cucTeMY HEpPaBEHCTB:

{5[:(—2]—:(::2
a)ll —3(x -1 < -2

2y —(y—4)<6
6) {}r =302y — 1)+ 18

9.38. PemuTe cucTeMy HepaBEHCTB:
33—-3(1,2—5x)=06(10x + 1)
a)l 1,6 —45(4x —1) < 2x + 26,1
58(1-a)-1,8(6 —a) <5
6) 18 — 4(2 — 5a) > —(5a + 6]

) ¥2x + 2 +6x — 4

Tx+3=5x-4HN+1
B) 4x +1=43 - 3(7 + x)

{[2—3P]-2[3—2P]}P
nl 6<p’-plp-8)

e —1)-x*-10) < 1 — 6x
B)l 35-(x—15)<6—4x
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9.39. PemmuTe CHCTEMY HEPABCHCTB M YKAKHUTE BCE L€JIBIC YUCIA, KOTOPbIC ABJJIAIOTCH €€

peleHusIMH:

12 —6x =<0
a)l3x +1=<=25-x

{2. — 6y < 14
6) 1 <21 -5y

9.40. HaiinuTe 1eJible pelieHusi CHCTEMbI HEPABEHCTB:

{ y=o0 {125:;—3?}(1
a)l72-y=4 0) 6o = 42

9.41. Pemiure cucTeMy HePaBEeHCTB:

o —058E -a)=a+ 16
a) 1,520 —1)-2a<a+ 2,9

9.42. Pemure cMCTeMY HepaABeHCTB:

ey
3t
X
1-==0
a) 6
Y-l
'|.‘:|' —_—
- 2
ey
0) 3

9.43. PemuTe cUCTEMY HEPABEHCTB:

x*x—1 x-—3 x + 1
- = 2 — = -1
2 3 xz
13x —1 ~_
— =10 0) 2 L<x
a) 2

9.44. Pemiute 1BOIiHOE HEPABEHCTBO:
a)-3<2x-1<3 0)-12<5-x<17

{3—-}3{'{!15
B)ll1—2x>0

{6—&5}0 {3—13:4::‘:[]
B)13b—-1=0 nNi02—-01x =0

Jbha +1)-05(1 + a) < 3a

0) 2a — (o —1,7) = 6,7
x —1
> -x =2
2:«:—{3}1
B) 3=
p—2
p - >4
p_p
ntL 2 g =
_1"—1 o+
Tz =V -a = 2a
Tv—1
- = 6 — 15a
= - >
B) 8 r 1 rR.
B)2<6-2y<5 r)-1<5y+4<19

9.45. Pemnre JBOMHOE HEPABCHCTBO M YKAKHUTE 3 qyucjia, ABJAKIIHECH €0 PCIICHUAMM:

Jx + 6

—6,5 = = 20,5

a)

1< 4 -—a

6) 3 =5

3xr—1
=0

1— 3y

=15
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9.46. PemuTe 1BOIiHOE HEPABEHCTBO:

a)-1<15x+14<44 B)-lzg*x_lgn

6-a
=
3 =1

6)-1 <

9.47. OTBeTHTE HA BONPOC:

a) Ilpu kakux y 3HaYeHus ABywIcHA 3y — 5 mpuHamiexar npoMekyTky (—1; 1)?

0) IIpu kakux b 3HaYeHUs qPOOH b NPUHAJUICKUT IPOMEKYTKY [—2; 1]?

9.48. PemnTe cHCTEMY HEPABEHCTB:

x =8 Vo= —1 m>=9 g < 6
{XI:’? {Y{:—E = 10 [q{:E
a)lx = —2 o)Ly =4 B) lim = 12 nle<1
9.49. PemuTe cuCTeMY HEPaABEHCTB:
x—4 =<8 2Zx —1=<x+3
{2x—5=::13 {5:(—1::6—23:
Al 3-x=1 0) x—5<0
9.50. PemmTe cucTeMy HepPaBeHCTB:
3 —2a <13 6 —4a <2
{ a—1-<0 { b-a>=2
a)lsa—-35<0 0)lza-1<38
9.51. Peminte HEpPaBEeHCTBO:
a) 0,01(1 —3x) >0,02x + 3,01 r)(Ba+1)(a-1)-3a*>6a+7
0) 12(1 — 12x) + 100x > 36 — 49x a) 15x2 — (5x —2)(3x + 1) < 7x -8
B) (0,6y —1)-0,2(3y+1)<5y-4
9.52. Ipu KaKuX 3HAYEHHUSX ¢ BEPHO HEPABEHCTBO:
a—l_l a‘,—l_a 1—}31:1‘,_2 1—5a
a) % =73 B) % <8
9.53. PemnTe HEpaBeHCTBO:
*x—05 x-—025 x—[!,lE-Ed:n S5—x 1-=x
a)_ & T & T 8 6) 3 =z !
9.54. HaiianTe HATypaJbHbIEe YHCJIA, YIOBJIETBOPSIONINE HEPABEHCTBY:
a)3(5-4x)+2(14+x)>0 O)(x+1)(x-1)-(x*-3x)< 14

49


https://educon.by/
http://www.100ballov.by/

©

www.100ballov.by

9.55. PemnTe HEpaBeHCTBO:

a)2(4y—1) -5y <3y +5

9.56. Pemure cucremMy HepaBeHCTB:

4x =1 x =0
{5:(‘;:!] {—xl‘:—l
a) 0)

x>=9 4x =2 8

9.57. Pemiure cucreMy HepaBeHCTB:

{njax—l{x—ﬂj-}
aA)t2—3x<5x+1

{215:4: - 0,12 = 0,6x + 0,07
0) 1—2x>-x—4

3x — 7
2x + 1.4 =
2x
2x >3 - —
B) 5

6) 6(1 —y) -8 (3y +1) + 30y >- 5

-x =2 3 3x = —90
{sz:f‘:lﬂ {x:::—z
B) lx < —10 r)l-2x = 10

{E{x—zj[x +2-3x¥ < x
T) 5¢ —4 >4 — 5x

r —4)5x —1)-5x*=x+1

;[) 3x — 04 << 2x — 0,6
1+l+x 2x —1
- _
3 6
EX—E}{r
e) 4

0.58. HaiiguTe wesble pelieHUs1 CHCTEMbI HEPABEHCTB:

{ﬁx[x —1)-3x(2x — 1) = x
a)t 05x —3,7 <02x-07

{0,?3( —3(02x +1)=<05x +1
o)t 03(1 -x)+08x=x+53

9.59. Pemure 1BOiiHOE HEPABEHCTBO:
a)-9<3x<18

9.60. OTBeTHTE HA BONPOC:

6)3<5x—1<4

1 1
5[3::: _2]+E[12x +1)>=10

1 2
F[l*x - 2-1]+§[9x —6)=<<0

l_xfl

B) 0 <

a) [Ipu kakux x 3HAUCHHE BBIpAKEHUS 2X — 4 IPUHAUICKUT YUCIOBOMY MPOMEXYTKY (—1; 5)?

X —23
0) IIpu kakux x 3HaYeHUE APOOH

MPUHAJICKUT YUCIIOBOMY MPOMEXYTKY [0; 517

9.61. HaiianTe mos10KUTeJIbHbIC 3HAYEHUS ), YI0BJIETBOPSIONLINE CHCTeMe HePABEHCTB:

3(y —1)-4(y + 8) < 5(y + 5)
a) (1201 +5)- 0,2 < 5(1 — 3y) - 3y

L -y 2 -
2 F-y>1a-22

{15(1? — ) - 140y — 3) < yv(v — 9)— 1
0)

6

y-1 Tl 4.y
8 r

{(2_1’ —1)3y + 2)-6y(y —4) < 48
B)
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9.62. HaiiauTe oTpuuAaTeIbHbIe 3HAYEHHS ), YIOBJIETBOPSIOIIHE CHCTEME HEPABEHCTB:

¥ —1 2}?—1}[]
6 2
y+4
1-- <0
a) 3

v+ec-vI+yvly-1)=0
6) (0.3¥(10y + 20)-3y* + 30 > 0
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